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НАСАМПЕРЕД – ІНТЕРЕСИ МЕШКАНЦІВ 
І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ МІСТА – 

БОГДАН АНДРІЇВ

На громадських слуханнях в Ужгородській 
міській раді 5 жовтня обговорили містобудівну 
документацію – проєкти детальних планів територій.

Головний архітектор міста Олег Боршовський повідомив, 
що упродовж місяця, визначеного на обговорення, майже 

не надходило зауважень і пропозицій до проєктів; в одній із роз-
робок врахували зауваження окремих підрозділів обласної влади.

Міський голова Богдан Андріїв на слуханнях зауважив, 
що насамперед при розгляді детальних планів слід враховувати 
інтереси мешканців та перспективи розвитку міста, і лише по-
тім – інтереси забудовників.

Представник проєктувальної організації Євген Приходько 
продемонстрував графічні матеріали. Як він пояснив, стосовно 
проєкту внесення змін у детальний план території, обмеженої 
вулицями Возз’єднання, Миколи Бобяка, Володимирською і 
Михайла Драгоманова, йдеться передовсім про вилучення про-
мислової зони, котру займало підприємство «Гроклін-Карпати», 
що згортає виробництво; натомість – проєктування житлової 
багатоповерхової забудови, кварталів повного обслуговування, 
з усією інфраструктурою сервісів, послуг.

Під час обговорення була пропозиція чітко закріплювати 
місця для майданчиків під сміттєві контейнери, бо в мікрорайоні 
вже тривалий час виникає проблема через їх розміщення.

Закінчення на стор. 2.

Цього четверга відбулася  
сесія Ужгородської міської ради. 
Перед початком розгляду тем 
порядку денного обговорювалися 
питання, з якими до сесійної зали 
прийшли ужгородці. 

Першими було розгля-
нуто пункти одного з 
проєктів рішень, які 

стосуються реалізації міжнарод-
ного грантового проєкту з будів-
ництва гідротехнічних споруд на 
річці Ужі в межах Ужгорода, і їх 
знято з обговорення. 

Далі депутати затвердили 
в новій редакції, для ефектив-
нішого контролю і сприяння в 
роботі, статути закладів охорони 
здоров’я комунальної власності 
Ужгородської міської ради – 
«Центральної міської клінічної 
лікарні», «Ужгородської міської 
дитячої клінічної лікарні», «Ужго-
родського міського пологового 
будинку», «Ужгородської міської 
поліклініки», «Ужгородського 
міського центру ПМСД».

На сесії внесено зміни до 
Програми фінансової підтримки 
закладів первинного, вторинно-
го рівня медичної допомоги та 
їх розвитку в місті Ужгороді на 
2020 – 2023 роки – з огляду 
на рішення Оноківської сіль-
ської ради збільшити на 200 
тисяч гривень субвенцію для 
забезпечення якісної первинної 
медичної допомоги населенню 
сіл Оноківської територіальної 
громади: Оноківців, Оріховиці, 
Невицького, Кам'яниці й Гути.

Ухвалено рішення щодо 
зміни назви міського центру 
соціальних служб, затверджено 
Положення про Ужгородський 
міський центр соціальних служб 
департаменту соціальної політи-
ки Ужгородської міської ради, 
структуру і штатну чисельність 
працівників. Це дасть змогу ство-
рити в Центрі службу соціальної 
роботи в громаді та денний центр 
соціально-психологічної допомо-
ги особам, які постраждали від 
домашнього насильства і/або 
насильства за ознакою статі, з 
кризовою кімнатою. Надавати-
меться комплексна соціально-
психологічна допомога, соціальні 

послуги постраждалим від насильства; 
зокрема, якщо звернуться такі особи з 
дитиною, буде можливість забезпечити 
їм цілодобове перебування.

День міста Ужгорода як загально-
міське свято відзначатиметься щороку 
другої суботи і неділі вересня – таке 
рішення ухвалили депутати міськради. 
Сталу дату потрібно було встановити 
для належної підготовки до відзначення 
свята.

На сесії міськради вирішено до 1 
листопада цього року закрити відділен-
ня мотоспорту в комунальному закладі 
«ДЮСШ № 1 міста Ужгорода»; натомість 
будуть відкриті відділення бойового сам-
бо, хокею і боксу, для цього збільшать 
кількість тренерів-викладачів школи на 
6 осіб.

Закінчення на стор. 2.

ДЕНЬ МІСТА УЖГОРОД 
ВІДЗНАЧАТИМУТЬ ЩОРОКУ  

ДРУГОЇ СУБОТИ І НЕДІЛІ ВЕРЕСНЯ
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ПРОГНОЗ ПОГОДИ В УЖГОРОДІ:

УЖГОРОДСЬКА МІСЬКА РАДА І ВИКОНАВЧИЙ 
КОМІТЕТ ВІТАЮТЬ ІЗ ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ: 

Камінську Олену Анатоліївну, Почесного громадянина міста 
Ужгорода, депутата Ужгородської міської ради; Горохову Олену 
Карлівну, начальника відділу державної реєстрації юридичних осіб 
та фізичних осіб-підприємців; Просяник Тетяну Сергіївну, головного 
спеціаліста відділу по роботі з депутатами та постійними комісіями; 
Логойду-Сідун Вікторію Василівну, головного спеціаліста загально-
го відділу; Готру Віталія Івановича, головного спеціаліста управління 
муніципальної варти; Котик Ірину Михайлівну, головного спеціаліста 
департаменту соціальної політики; Добош Клару Михайлівну, колиш-
ню завідуючу відділом по роботі з депутатами та постійними 
комісіями; Панасенка Віктора Григоровича, колишнього 
начальника відділу оборонної та мобілізаційної робо-
ти; Троян Оксану Юліївну, колишнього провідного 
спеціаліста управління праці та соціального за-
хисту населення; Ярмолу Михайлу Петровича, 
колишнього головного спеціаліста управління 
праці та соціального захисту населення.

Від щирого серця вітаємо вас із днем народження. Бажаємо міцного 
здоров’я, щастя, благополуччя, подальших успіхів у будь-яких починаннях, 
щоденних справах, сміливих планах та сподіваннях. Хай вас підтримують і 
надихають рідні люди, розуміють і цінують колеги, минають негаразди й непо-
розуміння! Хай доля збагачує вас життєвою мудрістю, енергією, натхненням та 
радістю сьогодення!

Початок на стор. 1.

Цей проєкт, як і решту об-
говорюваних на теперішніх 
громадських слуханнях, присутні 
в залі підтримали. Після доопра-
цювання проєкти будуть подані 
на розгляд депутатів міськради.

При обговоренні детального 
плану території, обмеженої вули-
цями Загорською, Єньківською, 
Гвардійською, Юрія Нікітіна, 
розробник зауважив, що тут 
враховано виділення смуг для 
руху автобусів, які водночас 
слугуватимуть доріжками для 
велосипедистів.

У детальному плані терито-
рії, обмеженої вулицями Олек-
сандра Бородіна, Декабристів, 
Олександра Можайського та 
колією, передбачено зведення 
естакади до вулиці Олександра 
Бородіна і до вулиці Олександра 
Можайського для розвантажен-
ня автомобільного руху з вулиці 
Юрія Гагаріна й кількох інших.

У проєкті щодо внесення 
змін до детального плану те-
риторії, обмеженої вулицями 
Собранецькою, Чеською і тери-
торією лісів (район вулиці Запо-
різької), враховано зауваження 
Облдержадміністрації. Це район 
переважно приватної та мало-
поверхової забудови.

Були на слуханнях зауважен-
ня і до проєкту детального плану 
території, обмеженої вулицями 
Фріца Гленца, Івана Франка 
та Студентською набережною: 
оскільки там мають бути криті 
споруди для стадіону «Авангард» 
та Льодовий палац і ця територія 
неподалік центру міста, – перед-
бачити паркувальні майданчики 
для значної кількості машин, 
можливо й кількарівневі. За-

планована також реконструкція 
Студентської набережної, зі 
зведенням гідроспоруди, яка 

дасть можливість дещо підняти 
рівень води в Ужі і за потреби 
захищатиме місто від паводків.

НАСАМПЕРЕД – ІНТЕРЕСИ МЕШКАНЦІВ 
І ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ МІСТА – 

БОГДАН АНДРІЇВ

ДЕНЬ МІСТА УЖГОРОД ВІДЗНАЧАТИМУТЬ ЩОРОКУ 
ДРУГОЇ СУБОТИ І НЕДІЛІ ВЕРЕСНЯ

Для бібліотеки за адресою: ву-
лиця Іштвана Дендеші, 160 – 
збільшено площу нежитлових 

приміщень, які надаються в оренду, з 
35,3 кв. м до 60,6 кв. м. Розмір річної 
орендної плати – 1,20 гривні, з ураху-
ванням ПДВ.

Рішенням сесії в господарське віда-
ння комунального підприємства «Ужго-
родпарксервіс», для його ефективної 
діяльності, передано нежитлові примі-
щення будівлі літ. В площею 34,7 кв. м 
на площі Жупанатській, 3. 

Внесено зміни у Програму підготовки 
до формування земельних ділянок та ви-
значення їх як об’єктів цивільних прав на 
2020 – 2022 роки, зокрема збільшено 
суми коштів для своєчасного замовлення 
і розроблення землевпорядної докумен-
тації – з метою подальшої реєстрації 
права комунальної власності.

Депутати проголосували і за зміни 
до Програми фінансової підтримки ко-
мунальних підприємств міста Ужгорода 
на 2018 – 2022 роки. У новій редакції 
викладено додатки до Програми щодо 
закупівлі КП «Ужгородпарксервіс» об-
ладнання для контролю паркування і для 
ефективнішої діяльності КП «КШЕП», КП 
«Архітектурно-планувальне бюро», КП 
«Ужгородська міська друкарня».

Також на сесії міськради внесено 
зміни до: 

Програми реконструкції та капітально-
го ремонту мережі зовнішнього освітлення 
міста Ужгорода на 2021 – 2023 роки;

Програми благоустрою міста Ужгоро-
да на 2018 – 2022 роки;

Програми капітального ремонту жит-
лового фонду в місті Ужгороді на 2018 
– 2022 роки;

Програми економічного і соціального 
розвитку міста Ужгорода на 2021 рік.

Зміни пов’язані з необхідністю ефек-
тивного використання коштів на ремонти, 
деякого перерозподілу коштів на окремі 
об’єкти, ремонти ліфтів, мереж, багато-
поверхівок тощо. 

Затверджено на сесії і зміни до роз-
поділу видатків бюджету Ужгородської 
міської територіальної громади на 2021 
рік; погоджено зменшення обсягу ре-
зервного фонду бюджету територіальної 
громади на 2021 рік – у сумі понад 9,5 
мільйона гривень.

Зміни до детального плану території, 
обмеженої вулицями Загорською, Івана 
Франка, Фріца Гленца та річкою Ужем, 
– ще одне з рішень, підтриманих цього 
тижня на сесії міськради.

Депутати Ужгородської міськради 
також підтримали звернення до Прези-
дента України, Верховної Ради, Кабінету 
Міністрів про недопущення підвищення 
тарифів на комунальні послуги для на-
селення.

Ідеться про необхідність захистити 
малозабезпечених людей, з огляду на за-
плановане підвищення тарифів на кому-
нальні послуги для населення, і уникнути 
перекладання відповідальності за оплату 
житлово-комунальних послуг на органи 

місцевого самоврядування.
Депутати пропонують:
розглянути можливість введення мо-

раторію на підвищення цін на комунальні 
послуги для населення;

вжити заходи для протидії монополь-
ному підвищенню тарифів, забезпечити 
обґрунтований рівень тарифів і не допус-
тити підвищення їх у майбутньому;

відмовитися від перекладання від-
повідальності за оплату житлово-кому-
нальних послуг на органи місцевого 
самоврядування;

врахувати під час ухвалення Держав-
ного бюджету на 2022 рік достатній обсяг 
коштів для захисту громадян і громад від 
підвищення тарифів;

спрямувати не менше ніж 20 мільяр-
дів гривень допомоги, що надійшла Укра-
їні від Міжнародного валютного фонду, 
на виплати субсидій на оплату житлово-
комунальних послуг, а також забезпечити 
автоматичне нарахування субсидій тим, 
хто їх потребує.

Міські обранці підтримали ще одне 
звернення до Президента України, Ка-
бінету Міністрів і Верховної Ради – з 
приводу того, що останнім часом значно 
ускладнилося соціальне становище людей 
пенсійного віку, насамперед через ско-
рочення кількості тих, хто має право на 
субсидію, і через зростання цін. 

Депутати закликали виплатити в лис-
топаді цього року «13 пенсію» тим, у кого 
пенсія нижча від середньої, тобто нижча 
ніж 3866,8 гривень. Пропонують для цьо-
го використати частину коштів, отриманих 
від Міжнародного валютного фонду.

Початок на стор. 1.
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НАСТУПНОГО ТИЖНЯ – «ПРЯМІ ТЕЛЕФОННІ ЛІНІЇ» 
ЗВ’ЯЗКУ З МІСЬКОЮ ВЛАДОЮ

«Прямі телефонні лінії» діятимуть:

11 жовтня – пряма телефонна лінія із заступником міського голови Ужгорода Вадимом Борцем.
12 жовтня – із заступником міського голови Артемом Погорєловим.
13 жовтня з ужородцями спілкуватиметься заступник міського голови Ужгорода Василь Гомонай.

Час дії «прямої телефонної лінії» – від 10:00 до 12:00.
Попередній запис – за телефоном 42-80-29.

ТИЖДЕНЬ
В УЖГОРОДІ ВІДБУВСЯ 

ЮВІЛЕЙНИЙ «КНИГА-ФЕСТ» 
Уже десятий за ліком фестиваль провели 1 – 2 жовтня. На ньому закарпатські видавці представили 
свої видання, новинки; автори запросили гостей фестивалю на творчі зустрічі, автограф-сесії. На ви-
ставці можна було оглянути і придбати роботи видавництв Олександри Гаркуші, «Рік-У», «Карпати», 
«Патент», «Карпатська вежа», «Timpani», письменниці Галини Малик та дослідниці Тетяни Літераті. 

ЗАКАРПАТСЬКА 
ОБЛАСНА ФІЛАРМОНІЯ 

ВІДЗНАЧАЄ 75-РІЧЧЯ
У Міжнародний день музики до вітань  
Філармонії з нагоди чудового ювілею долучився  
міський голова Ужгорода Богдан Андріїв. 

На святковому концерті звучали класичні й сучасні музичні 
твори, були вокальні виступи, уривки з опер та оперет, хорео-
графічні композиції.

Виступили самобутні колективи і солісти філармонії:
симфонічний оркестр під управлінням заслуженої артистки 

України Вікторії Свалявчик-Цанько,
естрадно-духовий оркестр під орудою народного артиста 

Володимира Співака,
камерний оркестр, яким керує заслужений артист України 

Владислав Юрош, 

камерно-інструментальний ансамбль "Угорські мелодії" під 
керуванням заслуженої артистки України Діани Гавати,

ансамбль "Закарпатські візерунки",
органістка Катерина Гажо,
солісти Мирослава Швах-Пекар, Оксана Хархаліс-Ільниць-

ка, Іштван Халус, Оніко Берланюк, Галина Гаврилко, заслужений 
артист України Олександр Садварій та інші.

Богдан Андріїв у вітальному слові відзначив, що музика 
лікує душі, робить нас щедрішими, добрішими. Він подякував 
артистам за чудові виступи, можливість доторкнутися до світо-
вої класики, української музики, народного мистецтва і вручив 
грамоти Ужгородської міськради директору філармонії Іванові 
Микиті, артистам Олександрові Садварію, Катерині Гажо, Галині 
Гаврилко.

Вітання й відзнаки артисти отримали і від представників За-
карпатської обласної державної адміністрації та Обласної ради.

На урочистому від-
критті фестивалю 
«Книга-Фест-21» 
заступник голови 

Закарпатської облдержадмі-
ністрації Ігор Шинкарюк за-
значив, що фестиваль щороку 
збирає людей, які люблять, 
цінують книжки, і що в еру 
цифровізації, навіть попри 
зручності, не зникне необхід-
ність у друкованих виданнях.

Голова Закарпатської об-
лради Олексій Петров у ві-
тальному слові наголосив на 
актуальності таких книжкових 
фестивалів і висловив упевне-
ність у тому, що є люди, здатні 
не допустити, аби штучний 
інтелект став новою світовою 
релігією.

Вітання від міського голо-
ви Ужгорода Богдана Андрі-
їва передав його заступник 
Василь Гомонай. Він заува-
жив, що книжкові фестивалі 
в різних форматах дуже акту-
альні в Ужгороді; якщо вра-

ховувати попередника «Книги-
Фесту», то проводяться вони 
вже протягом двох десятиліть. 
Василь Гомонай подякував 
видавництвам, які працюють, 
незважаючи на всі складно-
щі, авторам, читачам, котрі 
шанують книжки. Нагадавши, 
що напередодні з професій-
ним святом вітали працівників 
бібліотек, він вручив грамоту 
Ужгородської міської ради ди-
ректорці обласної бібліотеки 
Олені Канюці.

За увагу, підтримку книго-
видання подякував владі Ужго-
рода й Закарпаття і читачам 
заступник голови Закарпатської 
організації Національної спілки 
письменників України Василь 
Густі.

На урочистостях відзна-
чили вихованців ПАДІЮНу, які 
стали переможцями конкурсу 

дитячих малюнків – ілюстрацій 
до книжок.

Традиційно були оголо-
шені найкращі видання в 

різних номінаціях:
«Найкращий книжковий 

дизайн» – Інна Магас, книжка 
«Промов своє ім’я», видавни-
цтво Олександри Гаркуші;

«Найкращий книжковий 
редактор» – Борис Кушнір, 
всеукраїнське видавництво 
«Карпати»;

«Перекладне видання» – 
Рудольф Яшик, книжка «По-
пеляста ворона», видавництво 
«Timpani»;

«Туризм і рекреація» – «Гео-
логічний путівник по Закарпат-
ській області», видавництво 
«Карпати»;

«Нотне видання» – Заслу-
жений академічний Закарпат-
ський народний хор, видавни-
цтво «Рік-У»;

«Видання для дітей» – 
Інна Магас, книжка «Про-
мов своє ім’я», видавництво 

Олександри Гаркуші;
«Животворне минуле» – 

Степан Ігнатович, «Астроно-
мія на Закарпатті», видавни-

цтво «Timpani»;
«Образотворче видання» 

– Леся Приймич, «Живопис», 
видавництво Олександри Гар-
куші;

«Видання публіцистики» 
– «Бібліотека як важлива скла-
дова загальнокультурних про-
цесів», видавництво «Рік-У»;

«Наукове видання» – «Репа-
тріація мешканців Закарпаття 
з країн Європи: з одних табо-
рів в інші – радянські (1944 
– 1953 рр.)», видавництво 
«Карпати»;

«Літературно-художня про-
за» – Іван Яцканин, «Гіркий при-
смак пищавки», видавництво 
«Timpani».

Фаворитом журі конкур-
су, а тому переможцем фес-
тивалю «Книга-Фест-21» стало 
видання «Наукова бібліотека 
Ужгородського національно-
го університету: від джерел 
до сучасності», видавництво 
Олександри Гаркуші.

Під час дводенного фес-
тивалю практично щогодини 
презентували нові видання, 
відбулася книжкова лотерея. Та-
кож у рамках «Книги-Фесту-21» 
провели комплектування біблі-
отеки для захисників України на 
Сході нашої держави.

Настрою учасникам фесту 
додали юні таланти й артисти 
– на його відкритті виступили 
естрадно-духовий оркестр Ужго-
родського музичного коледжу 
імені Дезидерія Задора під 
керуванням Ференца Томича, 
актори театру ляльок, молодий 
талановитий гурт «Alsava bаnd» 
і команди стендаперів.

У НЕДІЛЮ – ЗАБІГ ДО ДНЯ 
ЗАХИСНИКІВ І ЗАХИСНИЦЬ УКРАЇНИ

Початок забігу 10-го жовтня о 10:00 на площі Театральній.
Представники всіх видів та родів військ Збройних Сил України 

бігтимуть задля єдності й перемоги!
Закарпатський обласний територіальний центр комплектування 

та соціальної підтримки запрошує долучатися всіх охочих – військо-
вослужбовців, представників сектору безпеки та оборони, силових 
структур і відомств, ветеранів АТО/ООС, волонтерів і цивільних 
будь-якого віку.
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4 МІСТО

ФОТОФАКТ
Першого жовтня, з нагоди Всесвітнього дня людей 
поважного віку, в Ужгородському міському територіальному 
центрі соціального обслуговування провели шаховий турнір, 
у якому змагалися і підопічні, і працівники закладу. 

Було влаштовано і творчу виставку, на якій свої роботи 
представили учасники гуртка рукоділля. Відбулася також бесіда 
з психологом.

Усім підопічним терцентру, а їх чотири десятки, вручили 
невеличкі подарунки з солодощами і засобами гігієни. А ще їх 
пригостили святковим обідом. Директорка Галина Юсковець по-
бажала всім здоров'я, щастя, довголіття, миру та злагоди.

ПАМ’ЯТІ ДИТЯЧОГО 
ВОЛЕЙБОЛЬНОГО ТРЕНЕРА

присвятили змагання в Ужгороді
 

Відкритий Всеукраїнський турнір з волейболу пам'яті  
Володимира Петровича Созанського серед юнаків 2006-го  
і 2009-го років народження відбувся 1 – 3 жовтня.

На урочистому відкритті учасників змагань привітали головний 
спеціаліст відділу молоді та спорту Ужгородської міської ради Петро 
Милян, головний організатор і суддя змагань Василь Іванко, батьки 
дітей, яких тренував Володимир Созанський.

Упродовж трьох 
днів юні волейболіс-
ти боролися за на-
городи престижного 
турніру.

У змаганнях се-
ред юнаків 2006 
року народження 
взяло участь 9 ко-
манд.

Перше місце 
вибороли волейбо-
лісти ДЮСШ міста 
Стрия, друге – ко-
манда міста Пусто-
мит, третє – ЗОДЮСШ Ужгорода.

Далі команди розташувались на фініші в такому порядку (від 
4-го до 9-го місця): ДЮСШ селища Вигоди; КДЮСШ міста Нетішина; 
ДЮСШ міста Долини; ДЮСШ міста Жидачева; ДЮСШ «Спартак» 
міста Ужгорода; ДЮСШ селища Воловця.

Серед 8 команд юнаків 2009 року народження перемогу 
здобула команда ДЮСШ міста Стрия, на другому місці – команда 
Полянської ОТГ, на третьому – ДЮСШ «Спартак».

Далі, від 4-го до 8-го місця: ДЮСШ міста Долини, ЗОДЮСШ-1 
міста Ужгорода, ЗОДЮСШ-2 Ужгорода, ДЮСШ «Спартак» Ужгорода, 
КДЮСШ міста Нетішина.

Команди-призерки були нагороджені почесними кубками, грамо-
тами і медалями від управління у справах культури, молоді та спорту 
Ужгородської міської ради (начальниця Ольга Василиндра).

В УЖГОРОДІ ПРОВЕЛИ 
ЧЕМПІОНАТ УКРАЇНИ З ДЗЮДО 

Цей дводенний турнір у 
спорткомплексі «Юність» 
серед молодших кадетів (до 
17 років) став продовженням 
серії змагань національної 
першості та VIIІ традиційного 
турніру з дзюдо «Кубок За-
карпаття».

Вікова група молод-
ших кадетів є одні-
єю з наймасовіших, 

змагання зібрали понад 600 
учасників з усіх куточків Укра-
їни, були і закордонні гості 
– спортсмени з Молдови, Ру-
мунії, Голландії та Угорщини. 

Міський голова Ужгоро-
да Богдан Андріїв 
на офіційному від-
критті привітав усіх 
учасників, спортс-
менів та тренерів 
з-за меж області і 
з-за кордону; подя-
кував меценатам, 
які долучаються до 
підтримки й розви-
тку дзюдо на Закар-
пат ті ,  організато -
рам за проведення 
турніру. Учасникам 
змагань побажав 
успішних виступів 
на татамі, перемог 
і нових досягнень; 
гостям – також при-

ємних вражень від Ужгорода. 
З вітальними словами ви-

ступили голова Закарпатської 
облради Олексій Петров, заступ-
ник голови ОДА Ігор Шинкарюк, 
президент Закарпатської феде-
рації дзюдо Валерій Пересоляк, 
начальник управління молоді 
та спорту Облдержадміністрації 
Олег Муртазін, представники 
Федерації дзюдо України, тре-
нери, судді. 

Змагання проводились у 9 
чоловічих і 8 жіночих вагових 
категоріях: серед юнаків – у 
категоріях 46 кг, 50 кг, 55 кг і 60 
кг, а серед дівчат – 40 кг, 44 кг, 
48 кг, 52 кг, 57 кг.

В УЖГОРОДІ ВІТАЛИ  
ВЧИТЕЛІВ І ВИХОВАТЕЛІВ

Напередодні професійного 
свята – Дня працівників осві-
ти – заступник міського голови 
Ужгорода Василь Пинзеник і 
начальниця управління освіти 
Наталія Мухомедьянова заві-
тали до НВК «Загальноосвітня 
школа І ступеня з угорською 
мовою навчання – угорсько-
мовна гімназія», до початкової 
школи «Престиж», де малеча 
підготувала святкові виступи, а 
також до дитячого садочка № 
39 «Журавлик».

Василь Пинзеник відзна-
чив вагомий вклад педагогів у 
майбутнє дітей, подякував їм 
за невтомну роботу. 

Наталія Мухомедьянова по-
бажала вихователям і вчителям 
міцного здоров’я, задоволення 
від роботи, щастя і миру.

АДМІНКОМІСІЯ ПОВІДОМЛЯЄ: ЗА МІСЯЦЬ ПОСИЛИТЬСЯ  
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ВЛАСНИКІВ КОТІВ І СОБАК

Відзнаки та грамоти вручили 
директорці ЗДО № 39 «Журавлик» 
Ользі Фучко, вчительці початкових 
класів УПШ «Престиж» Валентині 

Ловзі, вчительці англійської мови 
НВК «ЗОШ І ступеня з угорською 
мовою навчання – угорськомов-
на гімназія» Аннімарії Казанцевій.

Понад півсотню протоколів розглянули цього 
тижня члени адміністративної комісії на чер-
говому засіданні в Ужгородській міській раді.

Більшість протоколів складено 
за порушення правил благо-
устрою: торгівлю у невстанов-

лених місцях і без дозвільних документів, 
розміщення рекламних кон-
струкцій, зокрема інформацій-
них вивісок, без дозволів тощо. 
Траплялися й такі поодинокі по-
рушення, як самовільне обла-
штування тераси біля кафе чи 
встановлення без дозвільних 
документів спецобладнання з 
продажу морозива.

За ці адмінправопорушен-
ня підприємці сплатять штра-
фи від 850 гривень до 1700 
гривень.

Найбільші суми штрафів 

– від 6800 гривень до 13600 гривень – 
передбачені за продаж неповнолітнім тю-
тюнових виробів або алкогольних напоїв. 
Протоколи щодо таких правопорушень 

розглядали на засіданні адміністративної 
комісії, та, з огляду на складність такої 
категорії справ, їх відклали на наступне 
засідання.

Кілька порушни-
ків притягнули до ад-
мінвідповідальності 
за викидання буді-
вельного сміття до 
сміттєвих контейне-
рів, які для того не 
призначені; за скла-
дання біля контей-
нерного майданчика 
старих меблів і теле-
візора, що призвело 
до утворення стихій-
ного сміттєзвалища.

Чимало випадків, коли одна особа 
вчинила правопорушення неодноразово. 
До прикладу, два адмінпротоколи з різни-
цею в тиждень складено на водія за виїзд 
на дорожнє покриття вантажівкою з за-
брудненими колесами. За це він сплатить 
максимальні в цій категорії штрафи – по 
1700 гривень за кожен протокол.

Комісія розглянула 3 адмінматеріали 
щодо порушення правил тримання собак 
і котів.

До речі, від 8 листопада почне діяти 
нова редакція однієї зі статей Кодексу про 
адміністративні правопорушення, яка по-
силює відповідальність власників тварин.

Ужгородці, які не з'явилися на засі-
дання адмінкомісії, сплатять максимальні 
штрафи.
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5ОБ’ЄКТИВ

ДОПРЕМ’ЄРНИЙ  
ПОКАЗ «БУРШТИНОВИХ 

КОПІВ» ВІДБУВСЯ  
В НАШОМУ МІСТІ

Минулої неділі в ужгородському кінокомплексі із 
глядачами зустрілися головні актори фільму Євгеній 
Янович і Олег Маслюк, відомі також як зірки гумо-
ристичного телешоу «Мамахохотала». Вони, зокрема, 
пояснили, яка є різниця між зніманням смішного шоу і 
комедійного фільму, на кшталт «Бурштинових копів».

За сюжетом, молодий поліцейський, котрого від-
ряджають зі столиці до глибинки на Житомирщині, 
береться розслідувати масштабну схему з видобутку 
бурштину і виводить на чисту воду «бурштинового ба-
рона», подає колегам приклад відваги, чим згуртовує 
їх для успішного розкриття злочину.

Євгеній Янович і Олег Маслюк розповіли про 
знімальний період тривалістю 2 місяці, з яких 17 днів 
були знімальними; про те, що в процесі роботи над 
сценарієм, ідея якого виникла 2017 року, вносили 
чимало коректив. Також вони поділилися секретом – 
що справжнього бурштину під час знімання фільму не 
було; розповіли про підготовку в академії МВС, роботу 
з каскадерами тощо.

Ще однією зіркою фільму стала закарпатська 
співачка, реперка Аліна Паш, для якої це перший 
досвід у кіно.

Гості спілкувалися з глядачами, фотографувалися. 
Зізналися, що вражені, наскільки гарне місто Ужго-
род, і запевнили, що при нагоді обов'язково відвіда-
ють його знову. Актори побажали всім приємного 
перегляду фільму і закликали ділитися враженнями 
в соцмережах, підтримувати цим українське кіно.

«ЗДОРОВ’Я ГРОМАДИ: ОСІННІ ПІДСУМКИ» 
Перша міжобласна медична конфе-
ренція під такою назвою відбулася 
нещодавно у Рівному. 

Серед учасників конференції – ке-
рівники медицини, головні лікарі та ліка-
рі-практики, представники профільних 
управлінь охорони здоров’я Рівненської, 
Львівської, Тернопільської, Івано-Фран-
ківської, Волинської, Хмельницької, 
Чернівецької та Закарпатської областей.

Зустріч такого формату між 
медиками областей орга-
нізували вперше. Участь у 

конференції взяв і начальник управ-
ління охорони здоров’я та цивільного 
захисту населення Ужгородської 
міської ради Ярослав Глагола. 

Представники галузі ділилися до-
свідом організації надання допомоги 
пацієнтам із COVID-19, обговорюва-
ли розвиток медицини в кожному 
регіоні, роботу первинної ланки, 

тему вакцинації, актуальні питання 
трансплантації органів. Дискутували 
і про роль громади в побудові ефек-
тивної системи охорони здоров’я.

Присутні на конференції слу-
хали фахових спікерів, обмінюва-
лися досвідом, переглянули фільм 
Рівненської центральної міської 
лікарні «Будні ковідні», в якому 
показано реалії життя медиків опо-
рної лікарні, що понад рік витримує 
удари в боротьбі з COVID-19.

ЧЕРГОВЕ ЗАСІДАННЯ ОРГАНУ  
З ПИТАНЬ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ 

відбулося в Ужгородській міській раді

Одноголосно погоджено виві-
ски ресторану на вулиці Олек-

сандра Фединця, 2 – площі Федора 
Корятовича, 1 і магазину на Корзо, 8.

Не погоджено технічний пас-
порт вивіски салону краси на вулиці 
Августина Волошина, 15 – через 
невідповідність рішенню міськради 
«Про Порядок встановлення вивісок 
у місті Ужгороді»: колір не гармоніює 
з загальним колористичним вирішен-
ням фасаду будівлі.

З ц іє ї  самої 
причини, а також 
через зауваження 
щодо розміщен-
ня та кількості ви-
вісок на будівлі 
відмовлено й ПАТ 
«Національна ак-
ціонерна страхова 
компанія Оранта» 
на вулиці Олек -
сандра Фединця, 
13. Розміри і вихід 
за межі фасаду – 
причина відмови 
і їдальні на вулиці 
Яроцькій, 1а.

Не отримало погодження пас-
портів вивісок ТОВ «Закарпаттяенер-
гозбут» на площі Жупанатській, 18: з 
огляду і на невідповідність кольору, 
і на те, що одна з них – не україн-
ською мовою. У пастельних тонах 
рекомендовано виготовити вивіску 
магазину на вулиці Олександра Фе-
динця, 24. Наразі технічний паспорт 
не погоджено.

Вирішено додатково вивчити пи-
тання погодження технічного паспор-

та вивіски мережі хімчисток на вулиці 
Августина Волошина, 2А (другий 
поверх) – щоб уточнити узгодження 
вивіски з затвердженим паспортом 
опорядження фасаду будівлі.

Розглянули на засіданні й ескіз-
ний проєкт «Будівництва торгово-жит-
лової будівлі на вулиці Франтішека 
Тіхого, 13 "д"». Зазначалося, що 
забудовник вийшов за межі своєї 
ділянки, працівники управління 
державного архітектурно-будівель-

ного контролю через 
це притягли його до від-
повідальності. Будівля 
вже завершена, але 
забудовник не виконав 
усіх вимог, прописаних 
у містобудівних умовах 
та обмеженнях. Орган 
з питань охорони куль-
турної спадщини Ужго-
родської міської ради 
тому не рекомендував 
департаменту культу-
ри, національностей 
та релігій Закарпат-
ської ОДА погоджувати 
ескізний проєкт цієї 
забудови.

На зібранні першо-
чергово розглянули 
технічні паспорти 
вивісок у межах 
історичної забудови 
середмістя.

«МИСТЕЦТВО БЕЗ МЕЖ»
Міжнародний АРТ-марафон відбувся в Ужгороді 

Окрім обласного центру, захід проводився ще на 6 локаціях у міс-
тах і селищах нашої області, з ініціативи Закарпатського обласного 
палацу дитячої та юнацької творчості «ПАДІЮН». 

Це вже традиція – творче, креативне відзначення націо-
нального професійного свята художників і Всесвітнього 

дня художника. Вперше 2015 року ПАДІЮН організував мистецьку 
акцію «Пленер у ріднім місті протяжністю 2200» – вздовж липової 
алеї, і її внесли до Книги рекордів України.

В Ужгороді, насамперед діти, студенти Закарпатської академії 
мистецтв і коледжу, малювали на 7 знакових локаціях: на площах 
Театральній, Євгена Фенцика, Народній, біля замку, кафедрального 
собору, в альпінарії та біля Закарпатського обласного художнього 
музею імені Йосипа Бокшая, на набережних Студентській і Неза-
лежності.

Приблизно 100-150 учасників відтворювали в різних техніках 
визначні місця свого міста, Закарпаття в кожній творчій зоні. 
Крім обласного центру, долучилися юні митці з Воловеччини, 
Іршавщини, Хустщини, Берегівщини, Свалявщини, Рахівщини, 
Великоберезнянщини. 

Найкращі роботи учасників АРТ-марафону представлено на 
виставці в ПАДІЮНі.

В УЖГОРОДІ СТАРТУЄ 
ПРОЄКТ «СОЦІАЛЬНА НЯНЯ»

Ужгородський міський центр соціальних служб для сім’ї, 
дітей та молоді у співпраці з ГО «НЕЄМІЯ» (керівниця Те-
тяна Мачабелі) і OneCollective (керівник Даглас Лендро) 
розпочинає проєкт «Соціальна няня», спрямований на 
підтримку родин, які виховують дітей з інвалідністю. 

Часто батьки, котрі виховують таких діток, не мають 
достатньо часу для вирішення повсякденних питань 
(відвідування лікаря, виготовлення документів тощо) 
і змушені просити допомоги в родичів, друзів або 
сторонніх осіб.

Соціальна няня зможе провести з дитиною певний 
час, забезпечити належний догляд за потребами і 
рекомендаціями батьків. Завдяки спонсорам послуги 
соціальної няні безкоштовні.

Родинам також пропонують скористатися по-
слугами кваліфікованих юриста і психолога Ужго-
родського міського центру соціальних служб для 
сім’ї, дітей та молоді. ЗВЕРТАТИСЯ: м. Ужгород,  
пл. Ш. Петефі, 24б, тел. 61-64-72.

 
 

 
 

 
 

Із сумом повідомляємо, що за даними КП «Ужгородський 
комбінат комунальних підприємств» від 29 вересня  

по 5 жовтня ПІШЛИ ІЗ ЖИТТЯ 14 УЖГОРОДЦІВ: 

ХАЙ ЗЕМЛЯ ЇМ БУДЕ ПУХОМ…

Колектив комунального закладу «Закарпатський 
академічний обласний театр ляльок» Закарпатської 
обласної ради висловлює глибоке співчуття заступ-
нику директора – Пораді Марії Василівні з приводу 
тяжкої втрати – смерті чоловіка Семена Юрійови-
ча. Поділяємо Ваше горе, сумуємо разом з Вами, 
підтримуємо Вас у годину скорботи.

Колектив Інституту електронної фізики НАН 
України висловлює глибокі співчуття провідному 
інженеру Бирову Миколі Миколайовичу у зв’язку з 
непоправною втратою – смертю матері.

Коцур Іван Іванович 1945 р.н.
Заборовський Віктор Степанович 1958 р.н.

Кіреш Марія Федорівна 1955 р.н.
Заводський Сергій Іванович 1964 р.н.

Падяк Геннадій Іванович 1964 р.н.
Ганзе Магдалина Михайлівна 1923 р.н.
Дубовик Тетяна Миколаївна 1955 р.н.

Стойкович Рудольф Йосипович 1959 р.н.
Мартієнко Надія Йосипівна 1931 р.н.
Повхан Федір Федорович 1946 р.н.

Салійчук Ігор Петрович 1937 р.н.
Забалуєва Валентина Павлівна 1952 р.н.
Старих Володимир Альбертович 1963 р.н.

Чоп Андрій Іванович 1945 р.н.
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6 У ФОКУСІ
ЗНАТИ, ЯК ВИКОРИСТОВУЮТЬСЯ БЮДЖЕТНІ КОШТИ, 

– ЗАКОННЕ ПРАВО ГРОМАДЯН 
жаудитслужби в Закарпатській області 
Світлана Миголинець розповіла про ро-
боту Управління, про те, як перевіряють 
освоєння бюджетних коштів, закупівлі на 
електронних майданчиках, скільки пору-
шень і втрат виявлено цього року.

– Як проводиться відбір об’єктів 
перевірки і як здійснюється держав-
ний фінансовий контроль? 

– Ми забезпечуємо контроль за ви-
користанням і збереженням державних 
фінансових ресурсів. Інспектування, фін-
контроль проводимо згідно з затвердже-
ними планами, які, до речі, розміщено 
на сайті Державної аудиторської служби 
України. За 10 днів до перевірки попе-
реджаємо підприємство або установу 
про свій візит.

Власне, включення об’єктів контро-
лю до планів проводиться з урахуванням 
ризик-орієнтованого відбору. Тобто по-
передньо проводимо аналіз інформації 
щодо показників фінансово-господар-
ської діяльності того чи іншого об'єкта, 
визначаємо ймовірність виникнення 
фінансових порушень. Державний фі-
нансовий контроль здійснюємо шляхом 
проведення інспектування, перевірки 
закупівель, моніторингу закупівель і дер-
жавного фінансового аудиту. Проводимо 
й позапланові ревізії, якщо виявляємо 
відповідні обставини. 

– Чи часто виявляєте порушення 
фінансової дисципліни? 

– Якщо підсумувати результати ро-
боти нашого Управління за 9 місяців 
цього року, то можна сказати, що рівень 
виявлення порушень фінансової дис-
ципліни є досить високим. Порівняно з 
аналогічним періодом минулого року він 
збільшився в 10 разів. 

У січні – вересні 2021 року працівни-
ки Управління провели 178 заходів дер-
жавного фінансового контролю, виявили 
порушення законодавства, що призвели 
до втрат фінансових і матеріальних ре-
сурсів на понад 260,3 мільйона гривень.

Результати державних фінансових 
аудитів підтверджують факти ухвалення 
неефективних управлінських рішень за-
галом на 471,2 мільйона гривень. 

За результатами аудитів надано 14 
пропозицій, з яких п’ять спрямовані на 
досягнення додаткового економічного 

ефекту. До прикладу, результатом впрова-
дження наданих пропозицій є додаткові 
надходження коштів до бюджетів міст 
Ужгорода, Берегова і селища Воловця 
загалом на 7,2 мільйона гривень. 

– Знайти порушення – одна справа. 
А як із відшкодуванням?

– Цього року Управління забезпечило 
відшкодування 17,4 мільйона гривень 
втрат фінансових 
і  матеріальних 
ресурсів. Є, на 
жаль, і  не від -
шкодовані  до -
бровільно суми. 
В таких випадках 
пред’являємо по-
зови до суду або 
ж ініціюємо такі 
позови  пер ед 
об’єктами контр-
олю та органами 
прокуратури.

– Яке пока-
рання загрожує 
причетним до 
зловживань? 

– За пору -
шення фінансо-
вої дисципліни 
застосовуються 
фінансові санкції, 
посадові особи 
притягуються до 
адміністративної 
відповідальності. Осіб, які допустили по-
рушення, притягують також до дисциплі-
нарної та матеріальної відповідальності.

– А коли фінансові порушення 
мають ознаки кримінального право-
порушення, – як дієте?

– Маємо тісну співпрацю з право-
охоронними органами. Зокрема, цього 
року передали правоохоронцям 28 ма-
теріалів, за результатами розгляду яких 
розпочато 12 досудових розслідувань, 
ще 16 матеріалів долучено до криміналь-
них проваджень. Також за результатами 
розгляду переданих матеріалів право-
охоронні органи вручили 4 письмові 
повідомлення про підозру у вчиненні 
кримінального правопорушення.

Якщо порівнювати з таким самим 
періодом минулого року, кількість пе-
реданих матеріалів зросла на 40%, а 
розпочатих досудових розслідувань – на 
33%. Тобто майже за кожним другим 
із переданих матеріалів ревізій (пере-

вірок) розпочато кримінальні прова-
дження.

Передані до правоохоронних орга-
нів матеріали заходів держфінконтролю 
та перевірок, які здійснюють залучені 
спеціалісти, становлять основу доказової 
бази в кримінальних провадженнях. Хочу 
сказати, що служба має ще одну функ-
цію – участь спеціалістів у криміналь-

ному процесі. 
Приміром, коли 
правоохоронні 
органи провели 
виїмку докумен-
тів, слідчі зверта-
ються до нас із 
проханням про 
залучення на -
ших спеціалістів 
з метою підтвер-
дження фактів 
порушень,  за 
якими прово -
диться розслі-
дування. Цього 
року працівни-
ки Управління 
взяли участь у 
п’ятьох таких пе-
ревірках. 

– Тепер над-
звичайно акту-
альним є питан-
ня державних 
закупівель. Як 

працюєте тут?
 – Дотримання законодавства у сфері 

закупівель – на особливому контролі. 
Перевірки робимо шляхом моніторингу 
закупівлі, перевірки закупівель, а також 
під час державного фінансового аудиту 
й інспектування.

Відмінність між моніторингами і 
перевірками закупівель у тому, що мо-
ніторинги проводяться онлайн через 
систему електронних закупівель ProZorro, 
а для перевірок ми виходимо на об’єкт 
контролю. 

За 9 місяців ми провели 128 моні-
торингів закупівель і виявили порушень 
на 1 мільярд 328,6 мільйона гривень; 
провели також 23 перевірки закупівель, 
за якими встановили порушень на 6,3 
мільйона гривень.

Скасувавши тендери і розірвавши 
договори, укладені з порушенням зако-
нодавства, ми запобігли порушенням у 
сфері закупівель на 30,2 мільйона гри-

вень, склали 26 протоколів про адмінпра-
вопорушення за статтею 164-14 КУпАП, 
до відповідальності притягнуто 11 осіб.

 – За попередні роки штатна чи-
сельність працівників вашої служби 
скоротилась у рази. Чи впливає це на 
результативність? 

– На час створення служби в нас 
було 360 штатних одиниць, нині маємо 
68 одиниць, фактично ж зайнято 39 по-
сад. Тобто кількість працівників служби 
з часу її створення скоротилася більш 
ніж у 5 разів.

Звичайно, з такою чисельністю пра-
цівників охопити періодичним контролем 
– а це має бути кожні 2-3 роки – наявну 
мережу підконтрольних установ не є 
реальним. На жаль, це призводить до 
погіршення фінансової дисципліни в об-
ласті, підтвердженням чого є результати 
контрольних заходів.

– Державна аудиторська служба 
прийшла на зміну фінансовій інспекції, 
а фініспекція – більше звичному для 
всіх КРУ. Що змінилось у функціях, як 
тепер працюєте? 

– З часу створення служби було 
кілька етапів реформування, наслідком 
яких є удосконалення методів та підхо-
дів до проведення контрольних заходів, 
починаючи вже на етапі їх планування. 
Тобто тепер кількість заходів державного 
фінансового контролю зменшилася по-
рівняно з попередніми періодами в рази, 
однак їх якість і результативність значно 
підвищилися. 

Слід додати, що важливе значення 
при здійсненні фінансово-господарської 
діяльності має стан внутрішнього контр-
олю, який організовує розпорядник 
бюджетних коштів в особі керівника і 
запровадження якого є вимогою зако-
ну. Такий контроль передбачає заходи, 
яких вживає керівник для забезпечення 
дотримання законності та ефективності 
використання бюджетних коштів, до-
сягнення результатів відповідно до 
встановленої мети, завдань, планів і 
вимог щодо діяльності розпорядника 
бюджетних коштів і підприємств, установ 
та організацій, котрі належать до сфери 
його управління.

Як показують результати, внутрішній 
контроль розпорядників бюджетних ко-
штів не є достатнім та дієвим, а рівень 
управління бюджетними ресурсами поки 
що залишається вкрай низьким.

Олексій МЕГЕЛА

В інтерв'ю газеті "Ужгород" начальни-
ця Управління Західного офісу Дер-

СПІВФІНАНСУВАННЯ КАПРЕМОНТІВ  
І РЕКОНСТРУКЦІЙ В БАГАТОПОВЕРХІВКАХ 

– проєкт нового Положення обговорили  
в Ужгородській міськраді 

В УЖГОРОДІ ВІДКРИЛИ 
ПЕРСОНАЛЬНУ ВИСТАВКУ 

РОБІТ ЗІХЕРМАНА 
ШАНДОРА

Експозицію відомого живописця, скульптора, медальєра та 
графіка угорського походження, який народився на Закар-
патті, відкрили в Генеральному консульстві Угорщини.

Понад два десятки робіт — картини та скульптури 
митця, який зараз живе у Будапешті, — для виставки 

надав його товариш – колекціонер Ласло Ковач.
Представники Генконсульства розповіли про худож-

ника, який, як сам ділиться, у своїх творіннях прагне до 
гармонії, оптимізму, любові до життя, використовує багато 
світлих кольорів. Роботи Зіхермана Шандора представлені 
у 20 країнах, зокрема в приватних колекціях Європи, Ка-
нади, Японії, США.

Ужгородський міський голова Богдан Андріїв подя-
кував за  організацію виставки Генеральному консульству, 
яке, як зазначив, часто долучається до культурного життя 
в місті, додав, що приємно у творчості митця, відомого в 
різних куточках світу, спостерігати риси, зокрема, закар-
патської школи живопису.

Переглянути роботи відомого закарпатця прийшов і 
секретар Ужгородської міської ради Арсен Мелкумян.

Враженнями від знайомства з митцем, його робіт по-
ділився  народний художник України Володимир Микита, а 
також інші поважні гості, присутні на офіційному відкритті 
виставки.

з питань житлово-комунального 
господарства, благоустрою,  
екології та комунальної власності.

Упродовж 2015 – 2020 років із 
бюджету міста було виділено значні 
кошти на капітальний ремонт житло-
вого фонду – понад 74 мільйони гри-
вень. У 170 будинках ОСББ ремонтні 
роботи вже виконано; окремі будин-
ки отримували допомогу на кілька 
видів робіт, але чимало співвласників 
будинків ще досі її чекають.

На сьогодні в Ужгороді потре-
бують ремонту 166 покрівель, у 59 
будинках необхідно відремонтувати 
водопровідно-каналізаційні мережі, у 
46 будинках – електрощитові, у 116 
будинках – ліфти.

Нове Положення має забезпе-
чити рівні права усіх співвласників 
багатоквартирних будинків на отри-
мання допомоги.

Депутати вислухали позиції пред-
ставників об’єднань щодо встанов-
лення порядку черговості з урахуван-
ням того, скільки років тому зведено 
житло, який розмір внесків співвлас-

ників, яку допомогу на капремонти 
останніми роками отримано, який у 
будинку дах – плоский чи шатровий.

Особливо бурхливо обговорюва-
ли ремонти ліфтів. Вирішили окремо 
розглянути це на засіданні депутат-
ської комісії, залучивши представни-
ків ліфтових господарств, експертів, і 
внести пропозиції після додаткового 
вивчення нормативних актів.

Розглядали і питання першочер-
гового включення будинків до плану 
капремонту, критерії для включення 
в другу чергу і для визначення, що 
багатоповерхівка вже не зможе 

отримати таку допомогу. Частка спів-
фінансування робіт співвласниками 
в різних випадках конкретизована 

– 20% або 40% від очікуваної про-
єктно-кошторисної вартості робіт.

У Положенні виділено види робіт, 
які будуть включати у Програму капі-
тального ремонту житлового фонду: 
капітальний ремонт покрівель, ліфтів, 
електрощитових, заміна каналізацій-
них випусків.

Проєкт Положення із запропоно-
ваними доповненнями буде ще раз 
розглянуто на засіданні профільної де-
путатської комісії і на сесії міськради.

Члени Ради голів ОСББ, ЖБК і БК 
провели спільне засідання з пред-
ставниками депутатської комісії 
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ВИДАНО ПЕРЕКЛАД І ДОСЛІДЖЕННЯ 
НАЙДАВНІШОЇ МОНОГРАФІЇ  

З ІСТОРІЇ МІСТА КАРОЯ МЕЙСАРОША
«Перша книжка про Ужгород» – 
під такою назвою у видавництві 
«Ліра» нещодавно вийшла друком 
робота професора, завідувача 
кафедри міжнародної політики 
Ужгородського національного 
університету Алена Панова.

Амбітну назву автор пояснює 
відсутністю комплексного 
дослідження історії Ужгоро-

да від 9-го по 19-е століття.
В основу книжки ліг переклад 

українською мовою оригіналь-
ного тексту найстарішої моно-
графії з історії міста, яку Карой 
Мейсарош написав 1861 року. 
В роботі з текстом Ален Панов 
зустрівся з вагомими перепо-
нами, які в різні часи зупиняли 
не одного дослідника праці 
Мейсароша: стародрук напи-
саний комбіновано угорською 
і латинською мовами, зі вкра-
пленнями юридичних термінів 
того часу. Чотири місяці автор 
витратив на адаптацію технічно-
го перекладу монографії.

Цього тижня Ален Панов 
презентував нове видання місь-
кому голові Богданові Андріїву. 

За його словами, насамперед мав 
на меті донести більше відомостей 
про майже тисячолітній відрізок іс-
торії обласного центру Закарпаття 
– від 9-го по 20 століття, відомості 
про який у нині доступних джерелах 
доволі скупі. Робота Мейсароша, яка 
спирається на дуже багато докумен-
тів, дозволяє підтвердити кілька важ-
ливих тез – про те, що Ужгород був у 
центральній Європі важливим адмі-
ністративним центром, осередком 
культури, духовності, шкільництва, 
ще 1248 року отримав муніципальні 
права (зазвичай це називають Маг-
дебурзьким правом).

Ален Панов доповнив переклад 
монографії роз’ясненнями, резю-
ме до кожного розділу, екскурсом 
в історію Угорщини і короткими 
поясненнями про людей, згаданих 
у першоджерелі. Автор планує зро-
бити переклад книжки угорською 
мовою та англійською. Видання 
англійською про історію Ужгорода 
наразі немає.

Богдан Андріїв підтримав про-
світницьку ідею проєкту – провести 
серію семінарів-лекцій для вчителів-
істориків міста, екскурсоводів, ту-
ризмознавців, а також працівників і 
депутатів Ужгородської міської ради.

НАШ КРАЙ – ІДЕАЛЬНЕ МІСЦЕ ДЛЯ ПРОВЕДЕННЯ КІНОФЕСТИВАЛЮ
саме в контексті гірІІ «Карпатський гірський міжнародний кінофестиваль (CMIFF)» стартував цього вівторка в Ужгороді. Про його 

особливості розповіли на пресконференції в міськраді.

Директор кінофести-
валю Дмитро Греш-
ко наголосив, що це 
єдиний фестиваль 

саме в контексті гір, Закарпат-
тя – ідеальне місце для його 
проведення. Організатори – а 
започаткувала фестиваль торік 
Закарпатська фільмкомісія – 
прагнуть звернути увагу на 
необхідність збереження Кар-
пат, величезний потенціал гір 
для кіновиробництва, залучення 
туристів, розвиток культури гір, 
поводження в них і з ними.

У програмі заходу, що три-
ватиме до 10 жовтня, – покази 
фільмів, які взяли участь у кон-
курсі, – українських, словацьких, 
канадських, німецьких, чеських, 
американських кінотворців; 
майстер-класи, творчі зустрічі 
з режисерами, продюсерами, 
тематичні вечірки, фотоконкурс 
«Збереження пралісів та дикої 
природи Карпат».

Міський голова Богдан Ан-
дріїв відзначив, що фестиваль 
має кілька важливих функцій: 
для молодих кінотворців – мож-
ливість представити свої роботи, 
реалізувати себе; для нашого 
краю – показати його чудову 
природу, можливості для зніман-
ня фільмів; сприяти збереженню 
довкілля. «Сподіваємося на 
цікаві фільми, вдячних глядачів. 
Чекаємо, що долучиться чимало 
кінотворців і надалі будуть приїз-
дити до нас на зйомки», – сказав 
Богдан Андріїв.

Продюсерка кінофестивалю 
Поліна Герман подякувала за 
увагу та фінансування Держа-
гентству України з питань кіно, 
за сприяння – Ужгородській 
міській раді.

Заступник міського голови 
Василь Гомонай зауважив, що 
фестиваль передбачає різно-
планові заходи для дуже ши-

рокої аудиторії, працює на 
перспективи й Ужгорода, 
і Закарпаття загалом. За-
певнив, що міська влада і 
надалі допомагатиме – для 
зростання рівня фестивалю, 
щоб він став доброю тради-
цією, залучав найвідоміших 
митців.

Дмитро Грешко та Поліна 
Герман розповіли, що фес-
тиваль – один з елементів 
різнопланової діяльності За-
карпатської фільмкомісії, він 
певним чином підсумовує 
різні її активності; вже є успішні 
кейси зйомок на Закарпатті 
– і повнометражних, і коротко-
метражних та документальних 
фільмів.

Директорка комунальної 
установи «Агенція розвитку Ужго-
рода» Маріанна Собран на-
гадала, що днями завершився 
спільний з польським Кросном 
проєкт за участі міськради та 
Закарпатської фільмкомісії, під 
час якого ужгородські школярі 
навчалися азів кіновиробництва 
і створювали ігрові, анімаційні 
відеороботи про обласний центр 
краю. Вона пообіцяла допома-
гати в пошуках коштів, зокрема 
і через міжнародні програми, 
для розвитку кіновиробництва, 
для фестивалю.

Цьогорічний «Карпатський 
гірський міжнародний кіно-
фестиваль (CMIFF)» порівняно 
з торішнім, проведеним на 
громадських засадах, значно 
потужніший, на нього пред-
ставили майже три десятки 
кінострічок; конкурсне журі 
очолив «батько української 
документалістики», один із 
засновників і член правління 
міжнародного фестивалю до-
кументального кіно про права 
людини Docudays UA Геннадій 
Кофман.

Основні локації фестива-
лю – Ляльковий театр і Smart 
Point Hub на вулиці Швабській, 
25а. У дні фестивалю фільми 
можна також переглянути 
онлайн; транслюватимуться в 
соцмережах і дискусії. Сайт 
кінофестивалю: https://www.
cmiff.org/

• • •
Безпосередньо під час уро-

чистого відкриття 5 жовтня в 
Ужгороді ІІ «Карпатського гір-
ського міжнародного кінофести-
валю (CMIFF)» головну тематику 
фесту – гори та екологічний стан 
природи Карпат – підкреслили 

символічною інсталяцією зі 
сміття на площі Театральній. По-
рушують цю проблематику митці 
і в кінороботах.

У залі Обласного театру ля-
льок «Бавка» директор кінофести-
валю Дмитро Грешко і продюсер-
ка Поліна Герман розповіли про 
реалізацію задумів, унікальність 
кінофестивалю, ідею «показати, 
як мешканці різних куточків 
планети бачать свої гори через 
об’єктиви кінокамер». Вони по-
дякували за підтримку Держа-
гентству України з питань кіно, 
Ужгородській міській раді, всім 
партнерам і спонсорам.

Заступник міського голови 
Ужгорода Василь Гомонай пере-
дав вітання від очільника міста 
Богдана Андріїва, депутатів, ви-
конавчого комітету міськради; 
висловив переконання, що в 
залі зібралися ті, для кого є важ-
ливим кіномистецтво, і запро-
сив ужгородців відвідувати події 
насиченої програми кінофести-
валю, переглядати фільми й ді-
литися враженнями. Наголосив: 
пишається тим, що Ужгородська 
міськрада і комунальна установа 
«Агенція розвитку Ужгорода» до-
помагають у проведенні заходу 
такого високого рівня.

З вітальним словом на від-
критті фестивалю виступили й 
заступник голови Закарпатської 
ОДА Ігор Шинкарюк, директор 
департаменту культури, націо-
нальностей та релігій Закарпат-
ської ОДА Євген Тищук, директор 
Закарпатської фільмкомісії Олек-
сандр Мерявчик.

Глядачам презентували па-
нель «Ужанська долина та пер-
спективи регіону для кіно». Про 
роботу над цією частиною про-
єкту розказала його керівниця 
Людмила Сюзева.

Гірський провідник-екскур-
совод Костянтин Балабанов 
поділився спостереженнями, 
по що зазвичай їде турист у цей 
регіон. На його думку, потенціал 
Ужгородщини дозволяє перевер-
шити будь-які очікування гостей.

У день відкриття фестивалю 
глядачам презентували перший 
із конкурсної програми доку-
ментальний повнометражний 
фільм «Май далеко – май добре» 
(режисерка – Ганна Ярошевич).

Щодня аж до вечора, до 
неділі, 10 жовтня, програма 
кінофестивалю дуже насичена. 
Усі заходи безкоштовні. Запро-
шуються всі охочі.

«СУДОУСТРІЙ, 
ПРАВООХОРОННІ  

ТА ПРАВОЗАХИСНІ 
ОРГАНИ УКРАЇНИ» 

До Міжнародного дня юриста  
в Закарпатті вийшов  

навчальний посібник

Вийшов друком 
н а вч а л ь н и й 
посібник «Су-

доустрій, правоохоронні 
та правозахисні органи 
України» у співавторстві 
к.ю.н., доцента, про-
фесора кафедри кри-
мінального права та 
процесу Семерака Олек-
сандра Созоновича та 
к.ю.н., доцента кафедри 
кримінального права та 
процесу Семерака Ігоря 
Олександровича.

Навчальний посіб-
ник підготовлений згідно 
з навчальною програ-
мою «Судові та правоохоронні органи України» для 
студентів юридичних факультетів вищих навчальних за-
кладів України з метою підготовки фахівців-юристів, які 
володіють основами чинного законодавства про основи 
діяльності судових, правоохоронних та правозахисних 
органів України, а також формуванням здобувачів уяв-
лення про роль та місце даних органів у системі органів 
державної влади.

Цікаво, що в посібнику проаналізовано законодав-
ство станом на 1 квітня 2021 року.

РАКУРСИ



9 ЖОВТНЯ 2021 Р. № 40 (1113)

8

"Про Захід"

ІСТОРІЯ ЖИТТЯ ЗЛАМУВАЧА  
СЕЙФІВ ҐЕЙЗИ ПЛЕШКА

Отвори в сейфах, які робив 
за своєю особливою методою 
Ґейза Плешко. Фото – з часо-

пису «Tolnai Világlapja» (1912)

Заарештований Ґейза Плешко в Дебрецені, 
фото – з часопису «Tolnai Világlapja» (1912)

Якщо ви читали нашу історію про міський притулок для літніх і непрацездат-
них людей, то, безумовно, пригадуєте абзац про старенького Плешка-бачія, 
обидва сини якого опинились у в’язницях за пограбування. Старший у США 
був страчений на електричному стільці, бо під час нальоту на банк убив людину.  
А молодший, як виявилося після коротких пошуків, був ледь не місцевою легендою: 
тримав у страху всіх тутешніх підприємців кілька десятків років, не раз був пійма-
ний, тікав і знову грабував. Про нього – Ґейзу Плешка – зараз і розкажемо.

Дані про те, де 
народився Ґей-
за Плешко, дуже 

різняться: одні газети пи-
сали, що це сталося в Унґ-
варі, інші – що в Часлівцях 
неподалік, ще інші – що в 
Нодькопоші (Велких Ка-
пушанах, Словаччина). З 
Ужгородом грабіжник був 
тісно пов’язаний протягом 
усього свого життя, його 
чудово знали всі міські 
жандарми, виселяли з міс-
та, але згодом знову тут 
ловили. Перша згадка про 
цього чоловіка в місцевій 
пресі датується ще 1904 
роком.

Тоді газета «Bereg» зга-
дувала, що в березькому 
суді розглядали справу 
про пограбування. Ґейзу 
Плешка, котрий, мовляв, 
іноді діє і під іменем Мігай 
Гомоннаї, звинувачували 
в тому, що в грудні 1903 
року він напідпитку забрав 
у потерпілого Пийтера По-
ранича годинник, ланцю-
жок та 7 крон. Тоді Плешко 
покарання уник, бо По-
ранич, отримавши назад 
свої речі, відмовився від 
обвинувачення. Але з цієї 
замітки зрозуміло, що вже 
1903-го Плешко вдавався 
до кримінальних вчинків і 
правоохоронцям це було 
відомо.

У 1911 році Плешка 
вже називали королем 
грабіжників, причому його 
ім’я прокотилося хвилею 
в усіх газетах Угорщини. 
Писали, що Ґейза відсидів 
кілька років у в’язниці, по-
тім служив у війську, втік 
звідти, зібрав банду і почав 
зухвало грабувати магази-
ни в різних комітатах. За 
кілька тижнів банда скоїла 
11 пограбувань (є й дані, 
що близько ста) в коміта-
тах Бігор, Гойду, Соболч, 
Сотмар, Мараморош, Уґо-
ча й Унґ, тобто на території, 
яка належить тепер трьом 
країнам: Угорщині, Румунії 
та Україні.

Бував він, звісно, і в 
тодішньому Унґварі, хоч на 
той час його батько ще не 
проживав тут – працював 
млинарем у сусідньому 
Нодькопоші (Великих Ка-
пушанах). Тутешня поліція 
добре знала Ґейзу Плешка, 
і він, щойно приїхавши до 
міста й оселившись у готелі 
Адольфа Розенштайна біля 
вокзалу, був заарештова-
ний на 8 діб, після чого 
йому заборонили в’їзд до 
міста на 2 роки.

У грудні 1911-го Плеш-
ко зі спільниками приїхав 
до Дебрецена. Чолові-
ки зайшли до магазину 
Германа Дойча, зробили 
кілька покупок і пригледі-
ли, де стоїть сейф. Згодом, 
увірвавшись до магазину, 
викрали зі сейфа кілька-
сот крон і поїхали з міста 
в напрямку Ніредьгази. 
Там банда зібралася на 
кладовищі, почала ділити 
награбоване, але його 
виявилося замало. Тоді 
вирішили обчистити ще й 
місцеву церкву.

Тим часом у містечку 
Полґарі жандарм Ференц 
Котан заарештував кількох 
членів банди Плешка і ді-
знався від них, що решта 
бандитів тепер у Ніредь-
газі. Тамтешні жандарми, 
отримавши таку звістку, 
почали прочісувати місто і 
натрапили на грабіжників. 
Ґейза Плешко відбивався 
від керівника жандармів 
ножем, але його таки змо-
гли затримати.

Наступного дня меш-
канці Дебрецена з ціка-
вістю спостерігали, як за-
кутого в кайдани грабіжни-
ка, приблизно 25-річного, 
жандарми вели до обі-
краденої крамниці Дой-
ча. Там Плешко показав 
своє вміння швидко від-
микати сейфи, роблячи 
в них усього 9 отворів. 
«Працював» він зі сейфа-
ми відомої австрійської 
фірми «Wertheim», вико-
ристовуючи лише сталеве 
зубило і плоскогубці. Такої 
методи відмикання сейфів 
угорські жандарми раніше 
не бачили, називали її осо-
бливою. Тому й повезли 
Плешка по комітатах, аби 
розслідувати всі злочини, 
які він скоїв.

Під час тієї поїздки вия-
вилося, що грабіжник тіль-
ки в Ніредьгазі «вичистив» 
сейфи трьох підприємців 
(на 360, 235 і 900 крон); 
зламав сейфи синагоги та 
місцевої реформатської 
церкви (там не знайшов 
нічого); хотів обікрасти 
банк, але його сполохали 
«на півдорозі». Найбільшу 
ж суму Плешко вкрав у 
мешканця 
міста Деша 
(нині – ру-
м у н с ь к е 
місто Деж) 
Й о ж е ф а 
Бруговича 
– 13 тисяч 
крон.

Та кож 
тоді стало 
в і д о м о , 
що Ґейза 
Плешко – 
дезертир і 
втік із міс-
ця служби 
в  К о ш ш і 
(словаць -
к е  м і с т о 
Кошице) . 
Правоохо-
ронці зму-
шені були 
передати його на-
зад для суду. Але в 
Кошші Плешка не 
впильнували – він 
утік із військової в’язниці 
разом із двома іншими 
в’язнями. Один із них одра-
зу поїхав додому, а Плешко 
з другим, пограбувавши 
дві церкви в окрузі Гумен-
ного, поїхав потягом до 
Мезолаборця (словацьке 
Меджилаборце), де запла-
нував кілька пограбувань.

Хотів потім з грошима 
перейти через кордон до 
Галичини, а звідти поман-
друвати до США. Проте на 
станції Мезолаборця втіка-

чів помітили, спільника 
Плешка затримали, а 
сам він зумів накива-
ти п’ятами. Заарешту-
вали Плешка у травні 
1912-го в польському 
Сяноку, звідти знову 
доправили до Кошші.

Ґейза Плешко був 
чоловіком винахідли-
вим: у Кошші почав 
вдавати зі себе боже-
вільного. Як писали 
газети, ночами він кри-
чав так, що будив не 
лише всю в’язницю, а й 
цілу округу. Викрикував 
тільки два речення: «Я 
– найвідоміший гра-
біжник! Я – король гра-
біжників!». Лише згодом 
охоронці зрозуміли, що 
тим криком в’язень 
заглушав інші звуки – 
звуки підкопу під стіну. 
Ґейзі вдалося зняти з 
дверей своєї камери 
металеву деталь, якою 
він ночами і робив під-
коп для втечі. Ідея та 
не спрацювала, і гра-
біжника залишили за 
ґратами на кілька років.

Вийшов він, ма-
буть, уже по закінченні 
Першої світової війни 
– і тут же взявся за 
старе. Наступного разу 
його заарештували 1921 
року в румунській Ораді, 
засудили до дворічного 
ув’язнення. Відсидівши 
термін, Ґейза Плешко при-
їхав на Підкарпатську Русь. 
Тут одразу попався на 
тому, що в Тячеві викрав 
зі сейфа близько 100 ти-
сяч чеських крон. За це в 
1923-му його посадили до 

тюрми на 5 років.
Роки,  проведені  у 

в’язниці, тоді вже 40-річ-
ного чоловіка зовсім не 
перевиховали. У 1928-
му, вийшовши на волю, 
він знову почав красти. 
У Хусті зламав сейф під-
приємства, яке торгувало 
борошном, у Великому 
Бичкові викрав гроші Асо-
ціації підприємців, після 
чого поїхав до Солотвина.

Газета «Új Közlöny» пи-
сала, що в Солотвині Ґейза 

Плешко представився 
заможним продавцем 
яблук, познайомився 
з багатим місцевим 
підприємцем і дістав за-
прошення зупинитися в 
його маєтку на кілька днів. 
Першого ж дня за вечерею 
Ґейза Плешко, випивши 
вина, попросив господаря 
відпустити свою дружину, 
аби вночі прийшла зігріти 
гостя, і запропонував за 

це 500 крон. Коли 
господар обурився, 
«торговець яблука-
ми» підняв ціну до 
1000 крон. Коли 
ж його вигнали з 
будинку, подався 
до найближчого за-
їжджого дому. Там 
пригощав кожного, 
кого бачив, а ніч 
провів у компанії 
офіціантки.

Наступного дня 
Ґейза влаштував у 
Солотвині змагання 
на найшвидше роз-
пивання алкоголь-
них напоїв. Потім у 
місцевого підпри-
ємця «купив» два 
вагони горіхів (звіс-
но, без завдатку), а 
той, на відзначення 
вигідної угоди, за-
просив «багатія» на 
обід. Під час обіду 
Ґейза поцілував у 

губи господиню, за що 
підприємець побив його 
палицею. Боячись, що роз-
лючений господар покличе 
жандармів, Ґейза відразу 
дременув зі Солотвина 
і поїхав бешкетувати до 
Ужгорода.

У столиці Підкарпат-
ської Русі грабіжник осе-
лився у свого товариша, 
також колишнього в’язня. 
Але не розрахував, що 
ужгородські жандарми до-
бре його пам’ятають. Один 

із них, слідчий Янза, якось 
увечері, повертаючись зі 
служби в цивільному одязі, 
несподівано побачив на 
Радванській вулиці (тепер 
– Мукачівська) знаменито-
го грабіжника – і вирішив 
схитрувати. Сподіваючись, 
що Ґейза його не впізнає, 
підійшов і поплескав його 
по плечу: «Ґейзо, невже це 
ти?». Трохи сп’янілий Ґейза 
справді не впізнав жан-
дарма, відповів дружелюб-
но: «Привіт, брате. Ходім, 
нині будемо розважатися».

Знаючи про надзви-
чайну силу Плешка, що міг 
легко підняти важкий сейф, 
слідчий неабияк ризику-
вав, адже не мав при собі 
навіть револьвера – лише 
наручники. Та пішов із гра-
біжником вулицею. Аж, на 
щастя Янзи, зустрівся їм по 
дорозі жандарм! Слідчий 
тишком показав колезі 
на Ґейзу, і разом вони на-
скочили на злочинця, над-
ягли йому наручники, ще 
й зв’язали його мотузкою.

Коли журналіст газети 
прийшов до поліційного 
управління і дістав дозвіл 
поговорити з криміналь-
ною «знаменитістю», поба-
чив перед собою людину, 
схожу на ведмедя, з вели-
чезними м’язами. Той уже 
був зізнався у двох погра-
буваннях, але категорично 
заперечував крадіжку зі 
складу в Севлюші – казав, 
що зламує сейфи, бо це 
цікава робота, а інші кра-
діжки його не цікавлять.

Після допиту Плешка 
перевезли до Хуста, де 
його мали судити. У 1929 
році грабіжникові присуди-
ли 6 років тюрми. На волю 
він вийшов у 1934-му, і, як 
ви вже розумієте, його ім’я 

знову зарясніло в пресі.
Спершу Ґейза з по-

мічником обчистив сейф 
продавця порцеляни в Му-
качеві, потім виніс гроші 
з магазину Германа Леф-
ковича в Міхаловце. Там 
його спіймали, привезли до 
Ужгорода, де суд призначив 
покарання у вигляді трьох 
років за ґратами.

І вгадайте: що стало-
ся, коли ці 3 роки мину-
ли? Правильно – на всій 
території Підкарпатської 
Русі почастішали крадіжки 
грошей зі сейфів підпри-
ємців. Плешка піймали в 
Севлюші, він легко «здав» 
поліції імена всіх своїх 
спільників, і вже звично 
знов опинився у в’язниці.

На початку 1940-их 
Ґейза Плешко мешкав у 
маленькому румунському 
селі Алмашу-Маре. Мав 
уже близько 60 років, але 
далі примудрявся встря-
вати у кримінальні історії. 
У 1940-му, наприклад, від-
сидів 7 діб за те, що пере-
ховував крадене зимове 
пальто. 

Загалом Ґейза Плешко 
відсидів у в’язниці близько 
30 років. Його бідний бать-
ко, котрий доживав віку в 
ужгородському притулку 
для літніх і непрацездатних 
людей, так і не дочекався 
допомоги від своїх синів, 
бо обоє пішли злочинним 
шляхом гонитви за чужими 
статками. Як закінчилося 
життя старшого з братів, 
Бейли, ми знаємо: його в 
1920-их стратили у США. 
А от як прожив залишок 
своїх днів Ґейза, невідомо. 
Цілком можливо, що і його 
життя закінчилось у стінах 
в’язниці.

Тетяна ЛІТЕРАТІ

МИНУЛЕ



9 ЖОВТНЯ 2021 Р. № 40 (1113)9 ЖОВТНЯ 2021 Р. № 40 (1113)

 СЕРЕДА, 13 ЖОВТНЯ ВІВТОРОК, 12 ЖОВТНЯ ПОНЕДІЛОК, 11 ЖОВТНЯ

ТЕЛЕБАЧЕННЯ 9

"1+1"

9.25, 10.20 "Життя відо-
мих людей 2021"

11.15, 12.20, 14.15 "Твій 
день"

14.45 "Одруження на-
осліп"

17.10 Т/с "Величне століт-
тя. Роксолана"

20.43 "Проспорт"
20.45, 21.30 Комедія 

"Моя улюблена Страшко"
22.30 Комедія "Зоона-

глядач"
0.30 "Танці з зірками 

2021"
5.30 "Життя відомих лю-

дей"

Iнтер

3.00 Х/ф "Москаль-ча-
рівник"

4.45, 5.05 "Телемагазин"
5.15, 22.05 "Слідство 

вели... з Леонідом Канев-
ським"

7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 
17.40 Новини

7.10, 8.10 "Ранок з Інтер-
ом"

9.20 Ранок з Інтером
10.05, 18.00, 19.00, 

3.45 "Стосується кожного"
12.25 Х/ф "Винесені з 

моря"
14.25 Х/ф "Амазонія"
16.05 "Жди меня. Укра-

їна"
20.00, 2.20 "Подробиці"
21.00 "Вещдок. Большое 

дело"
23.50 Х/ф "Ганнібал"
2.50 Т/с "Голос янгола"
4.30 М/ф

ICTV

10.10 "На трьох"
10.30 Х/ф "Пасажир"
12.45, 15.45 Факти. День
13.15, 16.10 Т/с "Розтин 

покаже-2"
16.45, 21.30 Т/с "Діль-

ничний з ДВРЗ-2"
18.45, 21.10 Факти. Ве-

чір
20.20 Прихована небез-

пека Прем’єра
22.25 Свобода слова
0.00 Х/ф "Перший лицар"
2.30 Прихована небез-

пека

СТБ

5.15 Т/с "Коли ми вдома"
6.00 Т/с "Комісар Рекс"
8.00 "МастерШеф"
12.00, 14.50 Т/с "Сліпа"
14.30,  17.30,  22.00 

"Вiкна-Новини"
15.40, 18.05 Т/с "Слід"
19.05 "СуперМама"
20.15, 22.50 Т/с "Колір 

помсти"
23.05 Т/с "Майор і магія"

Новий

6.00, 7.15 "Kids time"
6.05 М/с "Том і Джеррі"
7.20 "Орел і решка"
9.30 Х/ф "Бетховен 3"
11.25 Х/ф "Бетховен 4"
13.20 Х/ф "Бетховен 5"
15.15 Х/ф "Бетховен"
17.00 "Хто зверху?"
19.00 "Пекельна кухня"
21.10 Х/ф "Людина-му-

раха"
23.35 Х/ф "Хлопчаки-на-

льотчики"
1.40 "Вар'яти"
2.35 "Служба розшуку 

дітей"

ТЕТ

9.30, 22.00 Т/с "При-
булець"

10.30 Х/ф "Тільки для за-
коханих"

12.15, 3.50 Панянка-
селянка

14.00 Богиня шопінгу. 
Екстремальний сезон

15.00, 4.50 Зірки, чутки 
та галлівуд

16.00 Богиня шопінгу
18.00 СуперЖінка
19.00 Одного разу під 

Полтавою
21.00, 23.30, 2.15, 3.15 

Країна У 2.
23.00, 2.45 Сімейка У
0.00 Т/с "Королі палат"
1.00 Танька і Володька

 "Україна"

6.30, 7.10, 8.15 Ранок з 
Україною

7.00, 8.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сьогодні

9.00 Зоряний шлях. Но-
вий сезон

10.30 Т/с "Виходьте без 
дзвінка 2"

12.30 Історія одного зло-
чину

14.30, 15.30, 17.00 Т/с 
"Топтун"

20.10 "Говорить Україна"
21.00 Т/с "Таємна любов. 

Повернення"
23.10 Т/с "Наслідки пом-

ста"

K-1

8.00 М/с "Юху та його 
друзі"

8.40 "Орел і Решка. Шо-
пінг"

9.35, 18.00 "Орел і Реш-
ка. Перезавантаження"

10.25, 20.00 "Орел і Реш-
ка. Дива світу 2"

11.30 Х/ф "Один день"
13.30, 21.00 "Інше жит-

тя"
14.30 Т/с "Беверлі-Хілс, 

90210"
22.00 Т/с "Доктор Хаус"
1.25 Т/с "Три сестри"

"1+1"

6.30, 7.10, 8.10, 9.10 
"Сніданок з 1+1"

7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 
14.00, 16.45, 19.30, 3.40 
ТСН

9.25, 10.20 "Життя відо-
мих людей 2021"

11.15, 12.20, 14.15 "Твій 
день"

14.45 "Одруження на-
осліп"

17.10 Т/с "Величне століт-
тя. Роксолана"

20.43 "Проспорт"
20.45, 21.30 Комедія 

"Моя улюблена Страшко"
22.30 Драма "Пляж"
1.00 Комедія "Термінал"
5.30 "Життя відомих лю-

дей"

Iнтер

5.35, 22.05 "Слідство 
вели... з Леонідом Канев-
ським"

7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 
17.40 Новини

7.10, 8.10, 9.20 "Ранок з 
Інтером"

10.00, 11.00 "Корисна 
програма"

12.25 Х/ф "Операція "Ту-
шонка"

14.35, 15.35 "Вещдок"
16.25 "Вещдок. Особый 

случай"
18.00, 19.00, 3.45 "Сто-

сується кожного"
20.00, 2.20 "Подробиці"
21.00 "Вещдок. Большое 

дело"
23.50 Х/ф "Перекладач-

ка"
2.50 Т/с "Голос янгола"

ICTV

10.10 "На трьох"
10.55, 13.15 Х/ф "Поклик 

вовка"
12.45, 15.45 Факти. День
13.55 Т/с "Розтин по-

каже-2"
14.55, 16.20 Т/с "Пес"
17.45, 21.30 Т/с "Діль-

ничний з ДВРЗ-2"
18.45, 21.10 Факти. Ве-

чір
22.25 Т/с "Доброволець"
1.15 Х/ф "Універсальний 

солдат-4"

СТБ

4.25, 14.30, 17.30, 22.00 
"Вiкна-Новини"

5.15 Т/с "Коли ми вдома"
5.35 Т/с "Комісар Рекс"
8.35 "МастерШеф"
12.00, 14.50 Т/с "Сліпа"
15.40, 18.05 Т/с "Слід"
19.05 "СуперМама"
20.15, 22.50 Т/с "Колір 

помсти"
23.05 Т/с "Майор і магія"

Новий

6.00, 7.10 "Kids time"
6.05 М/с "Том і Джеррі"
7.15 "Орел і решка"
9.25 Т/с "Надприродне"
13.45 "Кохання на ви-

живання"
15.40 Х/ф "Відпочинок за 

обміном"
18.35 Х/ф "Освідчення"
20.40 Х/ф "Людина-мура-

ха та Оса"
23.00 "Екси"
1.00 Х/ф "Досконалі"

ТЕТ

9.30, 22.00 Т/с "При-
булець"

10.30 Х/ф "Твої, мої і 
наші"

12.15, 3.50 Панянка-
селянка

14.00 Богиня шопінгу. 
Екстремальний сезон

15.00, 4.50 Зірки, чутки 
та галлівуд

16.00 Богиня шопінгу
18.00 СуперЖінка
19.00 Одного разу під 

Полтавою
21.00, 23.30, 2.15, 3.15 

Країна У 2.
23.00 Сімейка У
0.00 Т/с "Королі палат"
1.00 Танька і Володька

 "Україна"

6.30, 7.10, 8.15 Ранок з 
Україною

7.00, 8.00, 15.00, 19.00 
Сьогодні

9.00 Зоряний шлях. Но-
вий сезон

10.30 Т/с "Виходьте без 
дзвінка 3"

12.30 Історія одного зло-
чину

14.30, 15.30, 17.00 Т/с 
"Топтун"

20.10 "Говорить Украї- 
на"

21.35 Футбол. Відбір до 
ЧС- 2022 р. Україна - Бос-
нія і Герцеговина

23.50 Т/с "Наслідки пом-
ста"

K-1

8.35 "Ух ти show"
8.45 "Орел і Решка. Шо-

пінг"
9.40 "Орел і Решка. На 

краю світу"
10.35, 18.00 "Орел і Реш-

ка. Перезавантаження"
12.30, 20.00 "Орел і Реш-

ка. Дива світу 2"
13.30, 21.00 "Інше жит-

тя"
14.30 Т/с "Беверлі-Хілс, 

90210"
22.00 Т/с "Доктор Хаус"
1.25 Т/с "Три сестри"
3.20 "Нічне життя"

"1+1"

9.25, 10.20 "Життя відо-
мих людей 2021"

11.15, 12.20, 14.15 "Твій 
день"

14.45 "Одруження на-
осліп"

17.10 Т/с "Величне століт-
тя. Роксолана"

20.43 "Проспорт"
20.45, 21.30 Комедія 

"Моя улюблена Страшко"
22.30 Трилер "Впіймай 

мене, якщо зможеш"
1.25 Трилер "Міст шпи-

гунів"
4.10, 5.35 "Життя відомих 

людей"

Iнтер

5.35, 22.05 "Слідство 
вели... з Леонідом Канев-
ським"

7.10, 8.10, 9.20 "Ранок з 
Інтером"

10.00, 11.00 "Корисна 
програма"

12.25 Х/ф "Прибульці"
14.40, 15.40 "Вещдок"
16.25 "Вещдок. Особый 

случай"
18.00, 19.00, 4.15 "Сто-

сується кожного"
20.00, 3.45 "Подробиці"
21.00 "Вещдок. Большое 

дело"
23.50 Х/ф "Викрадення"
1.35 Х/ф "День перший, 

день останній"
2.50 Т/с "Голос янгола"

ICTV

6.30 Ранок у великому 
місті

8.45 Факти. Ранок
9.15, 19.25 Надзвичайні 

новини з Костянтином 
Стогнієм

10.10 "На трьох"
10.40, 13.15 Х/ф "Пер-

ший лицар"
12.45, 15.45 Факти. День
14.00 Т/с "Розтин по-

каже-2"
15.00, 16.15 Т/с "Пес"
17.45, 21.30 Т/с "Діль-

ничний з ДВРЗ-2"
18.45, 21.10 Факти. Ве-

чір
20.20 Секретний фронт
22.30 Т/с "Доброволець"
1.20 Х/ф "Поклик вовка"

СТБ

4.40, 14.30, 17.30, 22.00 
"Вiкна-Новини"

5.30 Т/с "Комісар Рекс"
8.30 "МастерШеф"
12.05, 14.50 Т/с "Сліпа"
15.40, 18.05 Т/с "Слід"
19.05 "СуперМама"
20.15, 22.50 Т/с "Колір 

помсти"
23.05 Т/с "Майор і магія"

Новий

7.30 "Орел і решка"
9.35 Т/с "Надприродне"
13.10 "Кохання на ви-

живання"
15.10 Х/ф "Бетховен 2"
17.00 "Хто зверху?"
19.00 "Діти проти зірок"
20.40 Х/ф "Перший мес-

ник"
23.05 Х/ф "Цар скорпі-

онів"
0.55 "Вар'яти"
2.35 "Служба розшуку 

дітей"

ТЕТ

9.30, 22.00 Т/с "При-
булець"

10.30 Х/ф "П'ятий еле-
мент"

12.50, 3.50 Панянка-
селянка

14.00 Богиня шопінгу. 
Екстремальний сезон

15.00, 4.50 Зірки, чутки 
та галлівуд

16.00 Богиня шопінгу
18.00 СуперЖінка
19.00 Одного разу під 

Полтавою
21.00, 23.30, 2.15, 3.15 

Країна У 2.
23.00 Сімейка У
0.00 Т/с "Королі палат"
1.00 Танька і Володька
5.50 Корисні підказки

 "Україна"

7.00, 8.00, 15.00, 19.00, 
23.00 Сьогодні

9.00 Зоряний шлях. Но-
вий сезон

10.30 Т/с "Виходьте без 
дзвінка 3"

12.30 Історія одного зло-
чину

14.30, 15.30, 17.00 Т/с 
"Топтун"

20.10 "Говорить Украї- 
на"

21.00 Т/с "Таємна любов. 
Повернення"

23.10 Т/с "Виховання 
почуттів"

K-1

8.35 "Орел і Решка. Шо-
пінг"

9.35 "Орел і Решка. На 
краю світу"

10.35, 18.00 "Орел і Реш-
ка. Перезавантаження"

12.30 "Орел і Решка. 
Дива світу 2"

13.30, 21.00 "Інше жит-
тя"

14.30 Т/с "Беверлі-Хілс, 
90210"

20.00 "Орел і Решка. 
Дива світу"

22.00 Т/с "Доктор Хаус"
1.25 Т/с "Три сестри"
3.15 "Нічне життя"

Полянська сільська рада повідомляє про оприлюднення Заяви про визна-
чення обсягу стратегічної екологічної оцінки до містобудівної документації 
«Визначення планувальної організації та розвитку території, уточнення по-
ложень генерального плану села Сусково, урочище "Ярівки" для розміщення 
сміттєсортувального заводу Полянської ОТГ».

Ознайомитися із Заявою можна на сайті Полянської сільської ради за адре-
сою: http://polyanska-gromada.gov.ua

Зауваження і пропозиції до Заяви про визначення обсягу стратегічної еко-
логічної оцінки проекту детального плану території подаються до виконавчого 
комітету Полянської сільської ради.

Юридична адреса: 89313, Закарпатська обл., Мукачівський р-н, с.Поляна, 
вул.Духновича, 63, тел. (03133) 7-45-22

Відповідальна особа: Гайпел Віктор Тиберійович, е-mail: gaipel@ukr.net 

Баранинська сільська рада доводить до відома мешканців Баранинської 
об’єднаної територіальної громади про те, що 8 жовтня 2021 року на веб-сайті 
Баранинської об’єднаної територіальної громади було розміщено заяву до 
детального плану території для розміщення водонапірної башні с. Баранинці, 
Ужгородського району, Закарпатської області та креслення до зазначеного 
детального плану.

Бажаючі подати свої пропозиції або ознайомитись із оригіналами документів 
можуть звернутися до Баранинської сільської ради, зателефонувати за номе-
ром 03127-34244 або надіслати електронного листа на адресу: Barsilrada@
gmail.com

Строк подання зауважень і пропозицій становить 15 днів з дня опублікування.

Полянська сільська рада оголошує про 
початок процедури розгляду та врахуван-
ня пропозицій громадськості у проекті 
детального плану території та стратегічній 
екологічній оцінці проекту документа дер-
жавного планування

ПОВНА НАЗВА ДОКУМЕНТА ДЕРЖАВНО-
ГО ПЛАНУВАННЯ

Детальний план території «Визначення 
планувальної організації та розвитку тери-
торії, уточнення положень генерального 
плану села Яківське, урочище «Лаз» для 
подальшого розміщення готельно-ресто-
ранного комплексу ТОВ «УНІВЕРСАЛ-2».

Мета розробки детального плану – ви-
значення планувальної організації та 
розвитку території, уточнення положень 
генерального плану села Яківське, уро-
чище «Лаз» для подальшого розміщення 
готельно-ресторанного комплексу ТОВ 
«УНІВЕРСАЛ-2». 

Проект розроблено на підставі рішення 
п’ятої сесії восьмого скликання Полянської 
сільської ради від 06 квітня 2021 року № 
251 та завдання на проектування. 

Замовник містобудівної документації – 
Виконавчий комітет Полянської сільської 
ради.

Розробник проекту детального плану та 
Звіту про стратегічну екологічну оцінку – 
ФОП Зазулич С.І.

ОРГАН, ЩО ПРИЙМАТИМЕ РІШЕННЯ 
ПРО ЗАТВЕРДЖЕННЯ ДОКУМЕНТА ДЕР-
ЖАВНОГО ПЛАНУВАННЯ – Полянська 
сільська рада.

ПЕРЕДБАЧУВАНА ПРОЦЕДУРА ГРОМАД-
СЬКОГО ОБГОВОРЕННЯ

Дата початку та строки здійснення про-
цедури: громадське обговорення проекту 
Детального плану та Звіту про стратегічну 
екологічну оцінку розпочато з дня їх опри-
люднення – 07 жовтня 2021 року на 
сайті Полянської об’єднаної територіальної 
громади за адресою: https://polyanska-
gromada.gov.ua/., та триватиме до 05 
листопада 2021 року.

ДАТА, ЧАС І МІСЦЕ ПРОВЕДЕННЯ ЗАПЛА-
НОВАНИХ ГРОМАДСЬКИХ СЛУХАНЬ

05 листопада 2021 року о 11.00 годині 
у приміщенні сільської ради за адресою: 

с.Поляна, вул.Духновича, 63 відбудуться 
громадські слухання з презентацією та 
експонуванням проекту.

Ознайомитися з проектом Детального 
плану та звітом про стратегічну екологічну 
оцінку можна в сільській раді.

ОРГАН, ДО ЯКОГО ПОДАЮТЬСЯ ЗАУВА-
ЖЕННЯ І ПРОПОЗИЦІЇ, ЙОГО ПОШТОВА ТА 
ЕЛЕКТРОННА АДРЕСИ ТА СТРОКИ ПОДАН-
НЯ ЗАУВАЖЕНЬ І ПРОПОЗИЦІЙ

Зауваження і пропозиції до Звіту із 
стратегічної екологічної оцінки, проекту 
Детального плану території подаються до 
виконавчого комітету Полянської сільської 
ради за адресою: 89313, Закарпатська 
обл., Свалявський р-н, с.Поляна, вул.Дух-
новича, 63, тел.( 031) 33 74522.

Строк подання зауважень і пропозицій 
до 04 листопада 2021 року. Пропозиції та 
зауваження, подані після встановленого 
строку, не розглядаються.

НЕОБХІДНІСТЬ ПРОВЕДЕННЯ ТРАН-
СКОРДОННИХ КОНСУЛЬТАЦІЙ щодо про-
екту документа державного планування 
відсутня.
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ТЕЛЕБАЧЕННЯ10

 ЧЕТВЕР, 11 БЕРЕЗНЯ  П’ЯТНИЦЯ, 12 БЕРЕЗНЯ  СУБОТА, 13 БЕРЕЗНЯ  НЕДІЛЯ, 14 БЕРЕЗНЯ ЧЕТВЕР, 14 ЖОВТНЯ  П’ЯТНИЦЯ, 15 ЖОВТНЯ  СУБОТА, 16 ЖОВТНЯ  НЕДІЛЯ, 17 ЖОВТНЯ

"1+1"

9.35 "Світ нави-
воріт"

11.55 "Мандруй 
україною з Дми-
тром Комаровим"

20.36 "Проспорт"
20.38 "Чистоnews 

2021"
20.45 Мелодра-

ма "Титанік"
0 . 4 5  Д Д р а м а 

"Черкаси"
2.40, 5.30 "Життя 

відомих людей"

Iнтер

5 . 3 5 ,  2 2 . 0 5 
"Слідство вели... з 
Леонідом Канев-
ським"

7.00, 8.00, 9.00, 
12.00, 17.40 Но-
вини

7.10, 8.10, 9.20 
"Ранок з Інтером"

10.00, 11.00 "Ко-
рисна програма"

12.25 Х/ф "При-
бульці 3: Взяття 
Бастилії"

14 . 4 0 ,  15 . 3 5 
"Вещдок"

16.30 "Вещдок. 
Особый случай"

18.00,  19.00, 
3.45 "Стосується 
кожного"

20.00, 1.45 "По-
дробиці"

21.00 "Вещдок. 
Большое дело"

23.50 Х/ф "Звіря-
ча лють"

2.40 Т/с "Голос 
янгола"

ICTV

8.45 Факти. Ра-
нок

9.05 Х/ф "Наші 
Котики"

11.35, 13.00 Х/ф 
"Джон Вік"

1 2 . 4 5  Ф а к т и . 
День

13.45 Х/ф "Джон 
Вік-2"

16.05 Х/ф "Джон 
Вік-3"

18.45 Факти. Ве-
чір

19.10 Т/с "Брюс"
22.55 Х/ф "Атлан-

тида"

СТБ

3 . 5 0 ,  1 4 . 3 0 , 
17. 3 0 ,  2 2 . 0 0 
"Вiкна-Новини"

4.35 Х/ф "Місіс 
Даутфайр"

7.20 Х/ф "Анже-
ліка, макриза ян-
голів"

9.50 Х/ф "Пре-
красна Анжеліка"

11.55 Х/ф "Анже-
ліка і король"

14.20, 14.50 Х/ф 
"Неприборкана 
Анжеліка"

16.25, 18.05 Х/ф 
"Анжеліка і султан"

19.05 "СуперМа-
ма"

20.15, 22.50 Т/с 
"Колір помсти"

23.05 Т/с "Майор 
і магія"

Новий

10.05 Х/ф "Му-
мія: Гробниця Ім-
ператора Драко-
нів"

12.20 Х/ф "Люди-
на-мураха"

14.40 Х/ф "Люди-
на-мураха та Оса"

17.00, 19.00 "Хто 
зверху?"

21.00 Х/ф "Пер-
ший месник: Друга 
війна"

23.55 Х/ф "Чес-
ний злодій"

1.30 "Вар'яти"
2.35 "Служба роз-

шуку дітей"

ТЕТ

9.30, 22.00 Т/с 
"Прибулець"

10.30 Х/ф "Лицар 
дня"

12.50, 3.50 Па-
нянка-селянка

14.00 Богиня шо-
пінгу. Екстремаль-
ний сезон

15.00, 4.50 Зір-
ки, чутки та гал-
лівуд

16.00 Богиня шо-
пінгу

18.00 СуперЖін-
ка

19.00  Одного 
разу під Полтавою

21.00,  23.30, 
2.15, 3.15 Країна 
У 2.

23.00 Сімейка У
0.00 Т/с "Королі 

палат"

 "Україна"

9.00 Т/с "Помил-
ки молодості"

13.30, 15.20 Х/ф 
"Позивний" Бан-
дерас

16.10 Х/ф "Захар 
Беркут"

20.00 Т/с "Таєм-
на любов. Повер-
нення"

0.00, 2.00 Т/с "Ви-
ховання почуттів"

K-1

8.45 "Орел і Реш-
ка. Шопінг"

9.45 "Орел і Реш-
ка. На краю світу"

10 . 4 0 ,  1 8 .10 
"Орел і Решка"

1 2 . 3 0 ,  2 0 . 0 0 
"Орел і  Решка. 
Дива світу"

1 3 . 3 0 ,  21 . 0 0 
"Інше життя"

1 4 . 3 0  Т / с 
" Б е в е р л і - Х і л с , 
90210"

16.10 Х/ф "Ларго 
Вінч: Початок"

22.00 Т/с "Док-
тор Хаус"

1.25 "Орел і Реш-
ка. Навколо світу"

"1+1"

9.25, 10.20 "Жит-
тя відомих людей 
2021"

11.15,  12.20, 
14.15 "Твій день"

15.30 Мелодра-
ма "Титанік"

20.13 "Проспорт"
20.15 "Чистоnews 

2021"
20.20 "Ліга сміху 

2021"
22.35 "Маска -

рад"
0 .20  Комед ія 

"Пропала грамота"
2 .05  Комед ія 

"Термінал"
6.00 "Життя відо-

мих людей"

Iнтер

10.00, 11.00 "Ко-
рисна програма"

12.25 Х/ф "При-
бульці в Америці"

14.25,  15.25, 
0.55 "Вещдок"

16.25 "Вещдок. 
Особый случай"

18.00 "Стосуєть-
ся кожного"

20.00 "Подроби-
ці"

21.00 Х/ф "Єлиза-
вета: Золотой вік"

3.45 Д/п "Війна 
всередині нас"

4.40 "Телемага-
зин"

5.10 "Орел і Реш-
ка. Перезаванта-
ження"

ICTV

6.30 Ранок у ве-
ликому місті

8.45 Факти. Ра-
нок

9.00, 20.10 Ди-
зель-шоу

10.10 Х/ф "Так-
сі-5"

12.25, 13.00 Х/ф 
"Таксі"

1 2 . 4 5  Ф а к т и . 
День

14.35 Х/ф "Так-
сі-2"

16.05 Х/ф "Так-
сі-3"

17.55, 19.10 Х/ф 
"Таксі-4"

18.45 Факти. Ве-
чір

23.00, 1.50 "На 
трьох"

СТБ

5.15 Т/с "Коли ми 
вдома"

5 . 5 0 ,  1 9 . 0 0 , 
22.50 "Холостячка 
Злата Огнєвіч"

10.55, 23.50 "Як 
вийти заміж"

11.50,  14.50, 
18.05 Т/с "Сліпа"

0.45 "Битва екс-
трасенсів"

Новий

7.15 "Орел і реш-
ка"

10.20 "Пекельна 
кухня"

12.25 "Діти проти 
зірок"

13.55 Х/ф "Пер-
ший месник"

16.25 Х/ф "Пер-
ший месник: Друга 
війна"

19.10 Х/ф "Макс 
Стіл"

21.00 Х/ф "Пер-
ший месник: Про-
тистояння"

0.05 "Екси"
2.15 "Служба роз-

шуку дітей"

ТЕТ

9.30, 22.00 Т/с 
"Прибулець"

10.30 Х/ф "Місія 
неможлива: на -
слідки"

13.15, 3.50 Па-
нянка-селянка

14.00 Богиня шо-
пінгу. Екстремаль-
ний сезон

15.00, 4.50 Зір-
ки, чутки та гал-
лівуд

16.00 Богиня шо-
пінгу

18.00 СуперЖін-
ка

19.00  Одного 
разу під Полтавою

21.00,  23.30, 
2.15, 3.15 Країна 
У 2.

23.00 Сімейка У
0.00 Т/с "Королі 

палат"
1.00 Танька і Во-

лодька
 "Україна"

7.00, 8.00, 15.00, 
19.00 Сьогодні

9 .00 Зоряний 
шлях. Новий сезон

10.30 Т/с "Ви-
ходьте без дзвінка 
3"

12.30, 3.00 Істо-
рія одного злочину

14.30,  15.30, 
17.00 Т/с "Топтун"

20.10 "Говорить 
Україна"

21.00 Свобода 
слова Савіка Шус-
тера

K-1

8.45 "Орел і Реш-
ка. На краю світу"

9.45 "Орел і Реш-
ка. Перезаванта-
ження"

11 . 4 0 ,  2 0 . 0 0 
"Орел і  Решка. 
Дива світу"

1 2 . 4 0 ,  21 . 0 0 
"Інше життя"

13.35 Х/ф "Ларго 
Вінч: Початок"

15.35 Х/ф "Ларго 
Вінч 2: Змова в 
Бірмі"

17.50 Х/ф "Ре-
вольвер"

22.00 Т/с "Док-
тор Хаус"

1.25 "Орел і Реш-
ка. Навколо світу"

"1+1"

6.30, 7.00 "Життя 
відомих людей"

8.00 "Сніданок. 
Вихідний"

10.00 "Світ нави-
воріт"

18.30 "Світ на-
виворіт - 12 Па-
кистан"

19.30, 5.25 ТСН
20.13 "Проспорт"
20.15 "Чистоnews 

2021"
20.20 "Маска -

рад"
22.00 "Жіночий 

квартал 2021"
23.40 "Світське 

життя. 2021"
0.40 Муз/ф "Гу-

цулка Ксеня"
2.35 Трилер "Міст 

шпигунів"

Iнтер

9.00 "Гот уємо 
разом. Домашня 
кухня"

10.00 "Все для 
тебе"

11.00 "Позаочі"
12.00 Х/ф "Будьте 

моїм чоловіком"
13.40 Х/ф "Здрас-

туй і прощавай"
15.30 Т/с "Про-

зріння"
20.00 "Подроби-

ці"
20 .30  "Место 

встречи"
22.10 Т/с "Кохан-

ня несподіване на-
гряне"

2.00 Х/ф "Все 
можливо"

3.50 Х/ф "Стеж-
ки-доріжки"

ICTV

8.20 Прихована 
небезпека

9.10, 13.00 Т/с 
" Д і л ь н и ч н и й  з 
ДВРЗ-2"

1 2 . 4 5  Ф а к т и . 
День

15.20 Х/ф "По-
гані хлопці"

17.30, 19.10 Х/ф 
"Погані хлопці-2"

18.45 Факти. Ве-
чір

21.00 Х/ф "По-
гані хлопці наза-
вжди"

23.35 Х/ф "Наші 
Котики"

1.50 Х/ф "Атлан-
тида"

СТБ

5.25, 10.55 Т/с 
"Колір помсти"

7.50 "Неймовір-
на правда про зі-
рок"

16.40 "Хата на 
тата"

19.00 "Мастер -
Шеф"

Новий

6.00 "Хто проти 

блондинок?"
8.00, 10.00 "Kids 

time"
8.05 М/ф "Звіро-

полюс"
10.05 "Орел і 

решка. Земляни"
1 1 . 0 0  " О р е л 

і решка. Чудеса 
світу"

12.10 "Хто звер-
ху?"

14.10 М/ф "Су-
персімейка 2"

16.40 Х/ф "Заліз-
на людина"

19.10 Х/ф "Заліз-
на людина 2"

21.50 Х/ф "Заліз-
на людина 3"

0.35 Х/ф "Освід-
чення"

2.25 "Зона ночі"

ТЕТ

6.00 ТЕТ Мульти-
ранок

10.00 Х/ф "Най-
кращий друг"

11.30 Х/ф "Зоря-
ні таляри"

12.30,  14.00, 
15.30, 0.55 Одно-
го разу під Полта-
вою

13.30,  15.00, 
16.30, 2.15 Танька 
і Володька

17.00 Х/ф "Так, 
можливо"

19.10 М/ф "Бебі-
бос"

20.50 Х/ф "Кло-
ни"

22.35 Х/ф "Дівчи-
на без комплексів"

1.30 Сімейка У
2.50 Панянка-се-

лянка

 "Україна"

7. 0 0 ,  1 5 . 0 0 , 
19.00 Сьогодні

7.30 Х/ф "Позив-
ний" Бандерас

7.40 Х/ф "Захар 
Беркут"

10.30 Т/с "Мі -
раж"

14.40, 15.20 Т/с 
"Уроки життя і во-
діння"

20.00 Головна 
тема

21.00 Співають 
всі! фінал

23.30 Що? Де? 
Коли?

1.00, 2.15 Т/с 
"Топтун"

K-1

8.30 "Ух ти show"
9.10 "Орел і Реш-

ка. Шопінг"
10.00 Х/ф "Ларго 

Вінч 2: Змова в 
Бірмі"

12.15 Х/ф "Ре-
вольвер"

14.30 "Орел і 
Решка. Навколо 
світу"

0.00 Т/с "Ганні-
бал"

3.15 "Нічне життя"

"1+1"

7.00 "Життя відо-
мих людей"

8.00 "Сніданок. 
Вихідний"

10.00 "Світ нави-
воріт - 12 Пакис-
тан"

11.00 "Світ нави-
воріт"

18.30 "Світське 
життя. 2021"

19.30, 4.50 "Тсн-
тиждень"

21.00 "Танці з зір-
ками 2021"

0.20 "Ліга сміху 
2021"

2.45 Драма "Три-
надцять"

Iнтер

6.50 Х/ф "Бінго 
Бонго"

9.00 "Готуємо ра-
зом"

10.00,  11.00, 
12.00 "Інше життя"

12.55 "Вещдок. 
Большое дело"

17.30 Х/ф "Вбив-
ство у Східному 
експресі"

20.00 "Подробиці 
тижня"

22.00 Х/ф "У зоні 
особливої уваги"

0.00 Х/ф "Хід у 
відповідь"

1.35 "Вещдок"

ICTV

4.40 Скарб нації
4.50 Еврика!
4.55 Факти
5.20 Не дай себе 

обдурити
6.00 Прихована 

небезпека
7.00, 1.25 Анти-

зомбі
8.00 Секретний 

фронт
9.00 Громадян-

ська оборона
10.00, 13.00 Т/с 

"Пес"
1 2 . 4 5  Ф а к т и . 

День
14.55 Т/с "Брюс"
18.45 Факти тиж-

ня
21.15 Х/ф "Хен-

кок"
23.05 Х/ф "Я - ро-

бот"
2.55 Я зняв!

СТБ

5.20 "Мастер -
Шеф"

13.45 "СуперМа-
ма"

18.40 "Битва екс-
трасенсів"

21.00 "Один за 
всіх"

22.10 "Таємниці 
ДНК"

Новий

5 . 5 0 ,  2 3 . 4 0 
"Вар'яти"

6.10, 8.30 "Kids 
time"

6.15 М/ф "Супер-
сімейка"

8.35 М/ф "Супер-
сімейка 2"

10.50 Х/ф "Заліз-
на людина"

13.25 Х/ф "Заліз-
на людина 2"

16.00 Х/ф "Заліз-
на людина 3"

18.45 Х/ф "Док-
тор Стрендж"

21.00 Х/ф "Джон 
Картер: Між двох 
світів"

2.40 "Зона ночі"
4.50 "Абзац"

ТЕТ

6.00 ТЕТ Мульти-
ранок

10.00 М/ф "Вели-
ка мандрівка"

11.30 Х/ф "По-
пелюшка"

12.30,  14.00, 
1 5 . 3 0 ,  2 2 . 5 0 , 
0.20, 2.10 Одного 
разу під Полтавою

13.30,  15.00, 
23.20, 0.50 Танька 
і Володька

16.30 М/ф "Бебі-
бос"

18.15 Х/ф "Еон 
Флакс"

20.00 Х/ф "Транс-
формери: Помста 
полеглих"

23.50, 1.35 Сі-
мейка У

2.45 Панянка-се-
лянка

5.50 Корисні під-
казки

 "Україна"

5.50 Сьогодні
6.50, 4.20 Реаль-

на містика
9.15 Т/с "Чужий 

гріх"
13.00 Т/с "Буди-

нок, який..."
17.00, 21.00 Т/с 

"Кейс"
19.00 Сьогодні. 

Підсумки з Олегом 
Панютою

23.00, 2.00 Т/с 
"Міраж"

1.30 Телемага-
зин

3.50 Гучна спра-
ва

5.30 Т/с "Топтун"

K-1

6.30 "TOP SHOP"
8.00 М/с "Кротик 

і Панда"
8.30 "Ух ти show"
9.25 "Орел і Реш-

ка. Шопінг"
10.20 Х/ф "За 

п'ять кроків до ко-
хання"

12.35 Х/ф "Про-
стачка"

14.30 "Орел і 
Решка. Навколо 
світу"

0.00 Т/с "Ганні-
бал"

3.15 "Нічне жит-
тя"

• У зв’язку з втратою вважати недійсним Свідоцтво про право власності 
на нерухоме майно серія ЯЯЯ № 702879, видане 20.09.2010 року Виконав-
чим комітетом Ужгородської міської ради на підвальні приміщення поз. І – 3, 
поз. І – 5 та допоміжне приміщення поз. І – 4, що розташовані за адресою: 
м.Ужгород, вул. Духновича, буд. 11 на ім’я Олексеюк Лариса Іванівна; право 
власності на нерухоме майно серія ССТ № 645497 зареєстроване КП "Бюро 
технічної інвентаризації м.Ужгорода" Ужгородської міської ради Закарпатської 
обл. 21.09.2010 року, номер витягу 27391474, реєстраційний номер 31537680, 
номер запису 101 в книзі 1.

ОГОЛОШЕННЯ Ужгородська міська рада повідомляє, що 19.10.2021 року о 14.00 год. в Закарпатському 
окружному адміністративному суді (м. Ужгород, пл. Б. Хмельницького, буд. 21, головуючий суддя 
Гаврилко С.Є.) відбудеться підготовче засідання по справі № 807/150/16 за позовом заступника 
прокурора Закарпатської області, до Ужгородської міської ради, третіх осіб: Баранинської сіль-
ської ради, Майстренко Н. М., Холмківської сільської ради Ужгородського району Закарпатської 
області, Коритнянської сільської ради Ужгородського району Закарпатської області, Оноківської 
сільської ради Ужгородського району Закарпатської області про визнання нечинним та скасування 
рішення Ужгородської міської ради 09.11.2015 року № 1881 «Про затвердження містобудівної 
документації».



9 ЖОВТНЯ 2021 Р. № 40 (1113)9 ЖОВТНЯ 2021 Р. № 40 (1113)

11СОЦІО

батьки чи діти. Причини в батьків 
можуть бути різні – як нестача 
часу, так і дитина, що не хоче 
нічого робити. І батькам щовечо-
ра доводиться сідати за кляті до-
машні завдання. Часом – робити 
за дітей половину заданого.

ЧИ ВАРТО РОБИТИ  
З ДИТИНОЮ ДОМАШНЄ  

ЗАВДАННЯ?

Нова українська школа 
передбачає, що на домашнє 
завдання дитина має витра-
чати від 45 хвилин до 1 годи-
ни 30 хвилин – залежно від 
класу; наприклад, у другому 

класі – 45 хвилин, у третьому 
– 1 годину 10 хвилин, у чет-
вертому – 1 годину 30 хвилин.

Коли батьки думають, чи 
треба з дитиною робити до-
машнє завдання, спершу слід 
відповісти на запитання: "Для 
чого?".

Відповіді можуть бути 
різними:

аби пришвидшити процес,
щоб дитина не наробила 

помилок,
щоб була під контролем,
аби підтримати дитину,
бо це єдина можливість 

провести з дитиною час.
Знайшли свою відповідь?

ЯКІ МОЖУТЬ БУТИ  
НАСЛІДКИ? 

Якщо батьки постійно пе-
ревіряють, чи не зробила ди-
тина помилку, то чи навчиться 
дитина потім сама перевіряти 
і виправляти помилки?

Якщо батьки роблять до-
машнє завдання з дитиною, 
щоб вона не отримала по-
гану оцінку, то в дитини не 
виробиться відповідальність 
за вчинене, тобто навчання 
– це не її відповідальність, а 
відповідальність, поділена з 
батьками.

Якщо батьки контролюють 
дитину в домашніх завданнях, 
то цей контроль буде поширю-
ватися й на інші дії. Так батьки 
контролюватимуть дитину і до 
закінчення школи.

НАВЧАЛЬНИЙ  
ПРОЦЕС – ЦЕ ОКРЕМЕ  

ЖИТТЯ ДИТИНИ

Завдання вчителя і бать-

ків у житті дитини – різні. І 
батьки не повинні змінюва-
ти свою роль. Якщо батьки 
роблять з дитиною домашнє 
завдання, їм важко пережити 
ті помилки, які допускає дити-
на, бо вони занадто емоційно 
залучені.

ЩО ТОДІ МОЖУТЬ  
ЗРОБИТИ БАТЬКИ? 

• ПРИВЧИТИ ДИТИНУ 
САМОСТІЙНО ВИКОНУВАТИ 
ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ. 

Спершу можна перебува-
ти поруч і підказувати дитині, 
до чого приступати далі.

Якщо потрібно, – відпо-
відати на запитання дитини.

Коли зрозуміло, що вона 

може сама, то супроводжува-
ти, але відповідей не давати.

Коли видно, що дитина 
справиться  з  завданням 
сама, можна сказати: "Я з 
тобою, я в цій кімнаті".

Потім треба дати дитині 
змогу виконати якусь частину 
роботи самій, але вона має 
знати, що в разі потреби на 
нас можна покластися. На-
приклад, можна сказати: "Ти 
робиш самостійно, але я по-
руч і буду до тебе підходити 
час від часу".

Тобто спочатку батьки пе-
ребувають разом з дитиною, 
далі – збільшують дистанцію 
і поступово знімають зі себе 
відповідальність за виконан-
ня домашніх завдань.

• ОРГАНІЗУВАТИ РОБО-
ЧИЙ ПРОЦЕС ДИТИНИ.

Батьки мають навчити ди-
тину, як організувати робоче 
місце, з чого починати робити 
домашнє завдання.

Тут є кілька секретів:
Насамперед батьки по-

винні простежити, щоб перед 
тим, як братися до домаш-
нього завдання, дитина від-
почила.

Важливо, щоб дитина ро-
била домашнє завдання в 
одному певному місці. Чим 
більше деталей поряд, тим 
більше вони будуть відвертати 
увагу дитини.

Для молодших школярів 
особливо важливо, щоб на 
столі, де виконуються домаш-
ні завдання, була вода; щоб 
сидячи дитина досягала нога-
ми підлоги або підставки, бо 
без відчуття опори дитині буде 
важко концентрувати увагу.

Добре, якщо придумати 

для дитини, що чекатиме її 
після виконання домашнього 
завдання, – щось хороше, аби 
була мотивація.

Якщо дитина не знає, 
з чого почати, треба з нею 
скласти план, великий обсяг 
роботи розбити на кілька ма-
леньких частин.

Дуже активним дітям кра-
ще починати виконувати до-
машні завдання з важчого, 
бо десь ближче до середини 
вони втратять концентрацію. 

Дітям, які трохи довше 
входять у робочий стан, кра-
ще починати домашні завдан-
ня з легших предметів.

Чим довше батьки роблять 
з дитиною (точніше – за ди-
тину) домашні завдання в 

молодшому віці, тим менше 
надій на те, що потім, у стар-
шій школі, дитина робитиме 
щось самостійно.

ЯК ЩЕ ДОЛУЧИТИСЯ 
ДО ШКІЛЬНОГО 

ЖИТТЯ ДИТИНИ

Окрім організації робо-
чого процесу і домашніх за-
вдань, існують ще інші спо-
соби долучитися до шкільного 
життя вашого чада.

Наприклад, співпрацюва-
ти з учителем.

Вочевидь, роль батьків як 
волонтерів є звичною, коли не 
вистачає ресурсів, особливо 
фінансових і матеріальних. 
Батьки допомагають у про-
веденні ремонту класних при-
міщень, придбанні необхідних 
матеріалів тощо.

Проте батьки можуть на-
давати й іншу, не менш цінну 
допомогу в ус іх  аспектах 
шкільного життя.

Ви можете стати поміч-
ником учителя в роботі:

з дітьми – батьки або інші 
члени родини можуть допома-
гати вчителеві в організації та 
проведенні навчання, підго-
товці навчальних матеріалів;

з іншими батьками – до-
помагати вчителеві контакту-
вати з батьками, аби поши-
рювати важливу інформацію 
чи ознайомлювати батьків з 
особливостями життя класу.

Це пов’язано з тим, що ді-
тям подобається бачити влас-
них батьків у ролі вчителів, а 
для інших дітей – це ще один 
приклад моделі поведінки 
дорослих.

ЯК НАВЧИТИ ДИТИНУ 
ЇСТИ КОРИСНІ ПРОДУКТИ
Навчити дитину їсти – це не 
тільки фізичний процес, треба 
залучити всі доступні методи, 
рецептори та відчуття. У віці 
від одного до десяти років за-
кладаються звички, поведінка 
під час їди, здатність насоло-
джуватися смаком страв.

Чи можна дітей змушу-
вати їсти? Очевидно, що ні. 
Але можна пропонувати. Як 
тут діяти?

Ваші діти наслідують по-
ведінку батьків – тому 

їжте повільно, смакуйте за 
цікавою бесідою. Забувайте 
під час їди про роботу, школу, 
не ставте складних запитань. 
Гнів не запрошуйте до столу! 
Насолоджуйтеся приємними 
відчуттями. 

Запропонуйте вдихати 
пахощі страви, вчіть робити це 
правильно, насолоджуючись. 
Дитині вже захотілося скушту-
вати, взяти маленький шмато-
чок, ретельно пережовуючи, 
відчути консистенцію, смак. 

Характеристики їжі як 
"корисна" або "некорисна" 
для дитини незрозумілі, для 
неї головне – щоб було смач-
но. Які смаки запропонуєте, 
залежить від вас. Якщо ви 
не будете додавати цукор, 
то цей смак дитина не буде 
знати. Готуйте різноманітні, 
легкозасвоювані страви, з 
урахуванням вікових потреб. 

Привчайте їсти свіжі ово-
чі, фрукти. Розказуйте, фанта-
зуйте, презентуйте.

Які методи й ігри вам до-
поможуть?

"Вгадай за звуком", на-
приклад: морква хрускотить, 
коли вона сира, в огірка або 
яблука інший хрускіт. 

Цікаво визначати смак: 
"Впізнай на смак із заплюще-
ними очима" (солодкий, кис-
лий, солоний). Не забувайте 
коментувати різні емоційні 
переживання.

Вигадуйте історії, казки, 
до прикладу:

Одного разу Морквинка 
почула, як хлопчик сказав, 
що не буде її їсти. Вона дуже 
засмутилася, почала плакати: 
"Навіщо я росла? В мене такий 
яскравий колір, я соковита, 
вітамінів багато, коси зелені! 
Я дуже люблю приносити ко-
ристь діточкам, спостерігаю, 
як швидко вони ростуть, щічки 
рожевіють, зубки міцніють, не 
хворіють. Що ж мені робити?". 
Морквинки, які росли поруч, 

заспокоїли її: "Ми ще малень-
кі – молоді, хрумкі та смачні, 
підемо до Василька, разом з 
Паном Помідором, затанцю-
ємо гопака, все розкажемо". 
Хлопчик дуже здивувався. Зро-
зумів, чому овочі потрапили 
до столу. Скуштував маленьку 
морквинку – вона була дуже 
смачна й соковита. Він при-
гостив своїх друзів і розповів 
їм про корисність овочів. 

Якщо дитина не хоче їсти 
м’ясо, зробіть фарш, додайте 
за смаком овочі, які подоба-
ються дитині. Виліпіть зрази з 
різними овочами різної фор-
ми, прикрасьте. Нехай дитина 
спробує два варіанти і вгадає, 
чим вони відрізняються: на-
приклад, у круглій – м’ясо 
з морквою, а довгаста – з 
капустою або селерою. 

Зробіть улюблені карто-
пляні чипси вдома, але з 
яблучок, моркви, селери. 
Вигадуйте, дивуйте, смакуйте! 

Цікавий варіант прогу-
лянки з сім'єю – відвідування 
ферми, щоб дати можливість 
дитині зібрати врожай само-
стійно, роздивитися ближче 
овочі, фрукти або ягідки, а 
ввечері разом смакувати і 
пригадувати сам процес ро-
боти. Зелененькі горошинки 
виглядають зі стручка, з них 
буде супчик з панною морк-
винкою. Пригадайте загадку.

Відчуйте задоволення від 
самого процесу – приготуйте 
разом печиво з полуничками; 
поки все готується, заваріть 
чай, який розкриє яскраві 
аромати; з задоволенням 
смакуйте свіжими полуничка-
ми або покладіть їх у блендер 
і приготуйте десерт; спосте-
рігайте за емоціями дитини. 

Дозвольте дитині покласти 
руку на тісто, відщипнути шма-
точок, виліпити якусь форму, 
заліпити начинку. Гордість 
за свою роботу загострить 
апетит і змусить дитину ску-
штувати навіть те, чого ще не 
куштувала, бо відчуває при-
ємний аромат.

На сімейні свята разом 
складайте меню, просіть допо-
моги дитини, накриваючи на 
стіл. Дозвольте дитині брати 
участь у приготуванні, прикра-
шанні страви, не забувайте 
дякувати.

Не всі діти люблять запро-
поноване вперше. Готуйте 
інший варіант таких продук-
тів. Тепер не обговорюємо 
заборону за медичними по-
казниками, алергічні реакції. 
Але загалом – дослухаючись 
до побажань і можливостей 
ваших дітей, подавайте до 
столу все свіженьке і корисне.

ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ І ШКОЛА:
де межа батьківської відповідальності?Іноді буває важко сказати, хто 

більше ненавидить школу – 
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ОВЕН
Спробуєте розібратися 

в собі, зрозуміти меха-
нізми своїх емоцій та 
вчинків. Це слушний час 
для проштовхування 
будь-якої перспективної, вигідної та 
тривалої справи.

ТЕЛЕЦЬ
Вiдпочивати  буде 

нiколи. Активну допо-
могу у справах нададуть 
давні друзі. В особис-
тому житті ви будете в 
полоні сильних почуттів і пристрас-
тей. Але під настрій не наговоріть 
зайвого чи образливого. 

БЛИЗНЯТА
Не дозволяйте собі 

стати залежними від 
інших.  І  водночас 
прагніть уникати его-
їзму – інакше ви ризи-
куєте відштовхнути від себе друзів, 
близьких та колег. 

РАК
Будьте дуже уваж-

ними – можливо, з 
вами вестимуть не-
чесну гру. Проте над-
мірна обережність 
і підозрілість можуть заважати. 
Найактивнiшим буде кінець тижня. 

ЛЕВ
Можливі ситуації, коли 

краще приховувати свої 
емоцiї, щоб не нарази-
тися на неприємностi. 
Тепер корисно побути 
на самоті – зустрічі та спілкування 
дадуть тільки роздратування і роз-
чарування.

ДІВА
Родинні турботи й емо-

ційна рівновага – го-
ловні теми тижня. Ро-
біть усе можливе, аби 
приділяти якнайбільше 
уваги близьким. Більше 
спілкуйтеся, уникайте поспішних 
рішень.

ТЕРЕЗИ
Перед вами постане складне 

питання – вибір пра-
вильного курсу дій. Слід 
ретельно обдумати свої 
плани. Врешті-решт ви 
зупинитесь на правиль-
ному рішенні, хоча це буде непро-
сто.

СКОРПІОН
Здаватиметься, що 

начальство вас недо-
оцінює, а домашні мало 
люблять. Можлива кри-
за у стосунках із близь-
кою людиною. Зірки радять не 
форсувати подій, не починати нових 
справ і не робити великих покупок.

СТРІЛЕЦЬ
Гостро відчуватимете, 

де добро, а де зло, і ця 
здатність дуже приго-
диться. Все, до чого ві-
зьметеся, зробите пра-
вильно. Вдалий час для поліпшення 
свого фінансового становища.

КОЗОРІГ
Тиждень визначить 

ваші найближчі й най-
важливіші цілі та шляхи 
їх реалізації, але вод-
ночас виникнуть певні перешкоди 
до їх досягнення. Можливі зриви, 
затримки, та скоро все 
стане на свої місця.

ВОДОЛІЙ
Не зможете знайти 

спільної мови з оточен-
ням, яке ставитиме до 
вас високі вимоги. Доведеться на-
пружити всі свої здібності і показати, 
на що ви здатні.

РИБИ
Недавнє тимчасове 

затишшя зміниться 
бурхливою діяльніс-
тю. Це добрий період, 
аби проявити свій професіоналізм 
і службове завзяття. Будете багато 
витрачати, але й багато заробляти. 
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Речовий ринок:
– Ну звичайно, це остання колекція "Гуччі"! 

Приміряйте – ставайте тут на картонку, а я шторку 
потримаю.

• • •
Чи знаєте ви, що для дресирування черепахи 

потрібно кілька поколінь дресирувальників?
• • •

Банки:
– Ми проти криптовалют, бо неможливо іденти-

фікувати власника гаманця, що загрожує фінансовій 
безпеці. Важливо, щоб будь-яку транзакцію можна 
було відстежити!

Літня людина переказує гроші шахраям на кон-
кретний рахунок.

Банки:
– Ми безсилі...

• • •
Оголошення в одеському готелі: "Дорогі гості, 

коли вам таки шо потрібно, звертайтеся до мене. Я 
вам поясню, як без цього обійтися. Управляючий".

• • •
Ви, звісно, не повірите, але свого часу інтернет 

був створений для економії часу.
• • •

Студент у листі: «Мамо, будьте ласкаві, вишліть 
грошей, бо я більше не можу здавати кров...».

• • •
У поліклініці:
– До лікаря жива черга?
– Поки що так.

• • •
Оголошення: «Сімейна пара шукає людину, яка 

гратиме на гітарі в той час, як ми будемо прибирати 
квартиру. Всяких диваків просимо не турбувати».

• • •
– Ого! Дупа!
– А чому ви дивуєтесь, лікарю? Ви ж проктолог.
– Ні, я окуліст. Проктолог – навпроти. Але спасибі, 

що зайшли. Я так втомився від цих допитливих очей...
• • •

Чи є накопичена за роки шлюбу зайва вага 
спільно нажитим майном? І що з нею робити при 
розлученні?

БІЛИЙ ЧИ ЧОРНИЙ, 
ЦІЛЬНОЗЕРНОВИЙ: ЯКИЙ 

ХЛІБ КОРИСНІШИЙ?
Середньостатистичний українець з'їдає за рік у середньому 97 кг хліба, 
булочок, макаронних виробів, тобто десь 8 кг мучного на місяць. Це 
трохи менше, ніж десять років тому (тоді було понад 110 кг на рік), 
проте все одно досить багато.

На сніданок чимало людей зазвичай надає перевагу традиційному 
бутерброду. Потім на роботі їдять хліб на перекус – знову у вигляді бу-
терброда або купують булочку. На обід хліб іде до першої страви, а на 
друге можуть бути макарони як гарнір. Після роботи, якщо не встигли 
нічого приготувати наперед і нема сил чи ідей, що поїсти на вечерю, 
– знову хліб приходить на допомогу. Так за день набігає 250-350 г, а 
то й більше борошняних виробів. Однозначно – треба подумати про 
альтернативу у вигляді каш, бобових, щоб не переборщити з кількістю 
споживаного хліба.

Тепер на ринку є багато видів хліба: пшеничний, житній, багатозер-
новий, цільнозерновий. Останній вид випікається з оббивного борош-
на цільнозернових злакових, тому містить більше вітамінів, мінералів 
і харчових волокон. Такий хліб темного кольору. Його вживання, як 
і страв з інших цільних зерен, знижує ризик серцевих захворювань, 
діабету, ожиріння і раку.

Купуючи хліб, зверніть увагу, що не кожен темний хліб є цільно-
зерновим – колір не завжди свідчить про склад хліба. І пам'ятаймо, 
що багатозерновий хліб – це не те саме, що цільнозерновий.

Білий хліб випікається з високосортного білого пшеничного бо-
рошна, позбавленого цінних поживних речовин. Він містить мало 
клітковини, тому не дає тривалого відчуття ситості. На жаль, корисність 
сучасного білого хліба полягає лише в одному: він є джерелом швидких 
і дешевих калорій.

Намагайтеся харчуватися так, щоб у денному раціоні було близько 
100 г хліба, ліпше цільнозернового, або макаронних виробів зі твердих 
сортів пшениці. Так легше не переїдати, щоб не набирати зайву вагу. 
А в невеликій кількості хліб дає тільки користь організму.


